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Fundargerð aðalfundar 2024 
 

Aðalfundur Skáksambands Íslands 2024 

Haldinn í Skákhöll TR Faxafeni 12, Reykjavík, 8. júní 2024 kl. 9:00 

1. Forseti setur fundinn 

Gunnar Björnsson, forseti Skáksambands Íslands, setti fundinn og bauð fundarmenn velkomna. 

Hann stakk upp á Ágústi Sindra Karlssyni sem fundarstjóra. Forseti lagði jafnframt til að Harald 

Björnsson yrði fundarritari. Báðar tillögur voru samþykktar samhljóða. 

2. Fundargerð síðasta fundar 

Helgi Áss Grétarsson kemur með athugasemd. Texti áður: “Helgi gerir athugasemd við tillöguna” 

en vill bæta við að hann hafi gert athugasemd við tillöguna “svo breytta”. 

Athugasemdin samþykkt. 

3. Kjörbréfanefnd gerir grein fyrir kjörbréfum og kannar fundarsókn 

Helgi Áss Grétarsson rifjaði upp reglur um fundarsókn og gerði síðan grein fyrir kjörbréfum og 

kannaði fundarsókn. 

TR 7 fulltrúar 

TG 4 fulltrúar 

TV 4 fulltrúar - 3 mættir 

SA 4 fulltrúar - 3 mættir 

Fjölnir 4 fulltrúar - 3 mættir 

Vinaskákfélagið 3 fulltrúar - 3 mættir 

Haukar 1 fulltrúi 

Skákgengið 2 fulltrúar Skákdeild KR 8 fulltrúar Goðinn 4 fulltrúar Skákfélag Íslands - 1 fulltrúi 

Tillaga kjörbréfanefndar samþykkt. 

Fundarstjóri gerir tillögu um að liður 7. verði færður framar í dagskrá og verði næsta mál. 

4. Innganga nýrra félaga 



Jón Þorvaldsson gerir grein fyrir félaginu 64 Mislyndum biskupum. Félagið með það 

meginmarkmið að skemmta félagsmönnum. Samþykkt einróma að félagið gangi í Skáksambandið. 

Formaður kjörbréfanefndar kemur aftur í pontu og leggur kjörbréf Jóns Þorvaldssonar til 

samþykktar sem samþykkt er einróma. 

5. Forseti flytur skýrslu stjórnar 

Skýrsla stjórnar var fyrirliggjandi á fundinum og hafði verið birt á netinu fyrir fundinn. Forseti kom 

inn á ýmis atriði sem nánar má lesa um í skýrslu stjórnarinnar. Forseti fór yfir helstu mót ársins. 

Sérstaklega fjallað um Reykjavíkurmótið sem virðist vera réttu megin við núllið. Þá reifaði hann þau 

Norðurlandamót, Evrópumót og Heimsmeistaramót sem haldin voru á árinu. 

Alexandr Domalchuk-Jonasson nýr titilhafi en hann varð alþjóðlegur meistari á árinu. 

6. Gjaldkeri gerir grein fyrir reikningum síðasta árs. 

Harpa Ingólfsdóttir Gígja gjaldkeri gerði grein fyrir reikningum. Þeir lágu fyrir fundinum og höfðu 

verið birtir fyrir fundinn á skák.is. Tap ársins nam 2,7 m.kr. Heildareignir 75,3 m. kr.. Eigið fé 68,5 

m. kr. 

Harpa fór yfir helstu tekjur og gjöld. Töluvert lægri tekjur en árið 2022. Helsti munurinn sá að 

heimsmeistaramótinu í slembiskák fylgdu miklir fjármunir árið 2022. Laun og launatengd gjöld 

hækka um 1,5 m. kr. en það var í tengslum við kjarasamningsbundnar hækkanir. 

Styrktarsjóður nú færður innan reikninga sambandsins. 

7. Umræður um skýrslu stjórnar og gjaldkera  

Oddgeir Ottesen biður um orðið 

Spyr hvort listi yfir nefndir sé tæmandi og spyr hvort ekki vanti eina fundargerð stjórnar. Að auki 

spyr Oddgeir um úthlutun úr Sigtryggssjóði. Þá biður Oddgeir skoðunarmenn um að gera grein fyrir 

vinnu sinni. 

Bragi Halldórsson biður um orðið. 

Hrósar skýrslu stjórnar en nefnir að aðalfundur sé vettvangur til að ræða það sem betur má fara. 

Honum er mikið hjartans mál að Tímaritið Skák haldi áfram að koma út. Hann reifar söguna á 

bakvið endurútgáfu blaðsins. Stjórn sambandsins tók í byrjun ekki vel í að gefa blaðið út. Bragi telur 

mikilvægt að halda utan um skáksöguna með útgáfu tímarits. Í maí 2021 var ákveðið á aðalfundi 

sambandsins með yfirgnæfandi meirihluta fundargesta að hefja útgáfuna. Ritstjóri var ráðinn og 



útgáfa hófst, með herkjum. Stjórn sambandsins ákvað í febrúar 2024 að hætta útgáfu tímaritsins. 

Bragi telur að stjórnin hafi þar farið út fyrir valdsvið sitt þar sem hún sé að fara gegn samþykkt 

aðalfundar. Tímaritið Skák aldrei nefnt í skýrslu stjórnar. Ekki gerð grein fyrir útgáfu tímaritsins í 

ársreikningi. Þetta telur Bragi ámælisvert og óskar skýringa. Bragi biður um sundurliðaða reikninga 

tímaritsins þar sem koma fram tekjur og gjöld. 

Formaður kjörbréfanefndar kynnir kjörbréf sem borist hefur frá Víkingaklúbbnum. Félagið á rétt á 4 

fulltrúum og senda einn fulltrúa. Hann er samþykktur. 

Kristján Örn Elíasson biður um orðið 

Er með vangaveltur varðandi fundargerð stjórnar frá 24. apríl. Les upp úr fundargerðinni þar sem 

fjallað er um kæru sambandsins á hendur Héðni Steingrímssonar. Fundarstjóri óskar eftir því að 

hann taki þennan lið undir öðrum málum. 

Gjaldkeri kemur í pontu og segir að rekstur sambandsins sé mjög þungur og því hafi rekstur blaðsins 

reynst sambandinu þungur. 1,6 milljónir í kostnað og 3-400 í tekjur. 

Gunnar Björnsson segir að eftir eigi að setja inn nýjustu fundargerð og að listinn yfir nefndir sé 

tæmandi. Gerir í stuttu máli grein fyrir úthlutun úr styrktarsjóð, m.a. hafi hann verið notaður til að 

hjálpa Vigni Vatnari að verða stórmeistari. 

Bragi Halldórsson kemur aftur í pontu og ítrekar spurningar sínar. Vill fá að vita hversu hár styrkur 

skáksambandsins er til blaðsins. 

Gunnar Björnsson kemur aftur í pontu og segir að auglýsingar sem birtar hafi verið í blaðinu hafi 

verið birtar án greiðslu. 

Jon Olav Fivelstad skoðunarmaður reikninga kemur í pontu og fer yfir þær spurningar sem hann 

hafði varðandi reikningana og þær skýringar sem hann hafði. Oddgeir spyr hvort hann hafi fengið að 

skoða bankareikningana en Jan Olav svarar því að hann hafi aðeins skoðað ársreikninginn. 

Ársreikningur samþykktur einróma. 

8. Lögð fram fjárhagsáætlun fyrir næsta starfsár og tillaga stjórnarinnar um árgjöld 

sambandsins. Almennar umræður og afgreiðsla. 

Forseti kynnir fjárhagsáætlun SÍ fyrir starfsárið 2024-2025. Segir að reksturinn sé áskorun. 

Leggur fram tillögu stjórnar um árgjöld til sambandsins. Almenn krafa send til allra eldri en 20 ára 

sem tefla kappskák á árinu. 

Oddgeir Ottesen biður um orðið. Skáksambandið hefur enga heimild til að senda félagsmönnum 

aðildarfélaga “aðildargjöld”. Telur þetta vera ólöglegt og vinna gegn hagsmunum félaganna. 

Hermann Aðalsteinsson leggur til að tillagan verði samþykkt. Segir að hún rími við verklag hjá 

mörgum Evrópulöndum. 



Hjörvar Steinn Grétarsson er í grunninn sammála tillögunni en vill fá að vita hver 

raunkostnaðurinn er við innheimtu gjaldanna. 

Gunnar Björnsson segir að raunkostnaðurinn verði líklega um 100-150 kr. per kröfu. 

Fundarstjóri leggur fjárhagsáætlun næsta árs fyrir fundinn. Samþykkt einróma. Fundarstjóri leggur 

fram tillögu skáksambandsins fyrir fundinn. 15 samþykkja. 13 á móti. Tillagan samþykkt. 

9. Kosning í stjórnarmenn og varastjórn 

Forseti gerir tillögu um aðalstjórn: 

Jóhanna Björg Jóhannsdóttir Harpa Ingólfsdóttir, Agnar Tómas Möller, Daði Ómarsson, 

Auðbergur Magnússon og Helgi Brynjarsson 

Varastjórn: 

Stefán Bergsson, Hallgerður Helga Þorsteinsdóttir, Harald Björnsson og Hermann Aðalsteinsson 

10. Kosning skoðunarmanna reikninga 

Oddgeir Ottesen býður sig fram sem skoðunarmaður reikninga. 

Forseti leggur til að Oddgeir og Jon Olav Fivelstad verði aðalmenn. Varamaður Heiðar Ásberg 

Atlason. 

11. Kjörbréfanefnd. 

Helgi Áss, Róbert Lagerman, Gauti Páll Jónsson lagðir til sem aðalmenn. Kjartan Maack, 

Magnús Matthíasson og Björn Ívar Karlsson varamenn. Samþykkt einróma. 

12. Dómstóll SÍ 

Forseti leggur þá tillögu að Sverrir Örn Björnsson komi inn fyrir Björgvin sem varamaður. 

Bragi Halldórsson gefur ekki kost á sér áfram. Forseti óskar eftir tilnefningum. Róbert Lagerman 

gefur kost á sér. 

Halldór Brynjar Halldórsson, Róbert Lagerman og Ólafur Evert Úlfsson kosnir aðalmenn. 

Sverrir Örn Björnsson, Veronika Steinunn Magnúsdóttir og Tómas Veigar Sigurðsson kosin 

varamenn. 

10:30 Kaffipása 

13. Önnur mál 

13 a) Tillaga Braga Halldórssonar um að tímaritið Skák verði gefið út áfram. 

Tillaga: 

Aðalfundur Skáksambands Íslands felur stjórn sambandsins að sjá til þess að Tímaritið Skák verði 

gefið út áfram, að minnsta kosti tvisvar á ári (t.d. 50-60 bls. í hvert sinn) Fundurinn telur að 

Skáksambandinu beri skylda til að leggja sitt af mörkum til að varðveita skáksögu landsins til 

framtíðar með þessum hætti. Jafnframt felur fundurinn stjórn SÍ að ráða ritstjóra á launum og fela 

honum að skipa 3-5 manna ritstjórn sér til halds og trausts. Kostnaði við útgáfuna yrði stillt í hóf og 



tekna aflað með áskriftargjöldum, auglýsingum og fjárhagslegum stuðningi úr styrktarsjóði 

Skáksambandsins sem heimilt er skv. reglugerð um hann. 

Gauti Páll Jónsson ritstjóri tímaritsins Skákar kemur í pontu og gerir grein fyrir rekstri tímaritsins. 

Hann hafi verið þungur því ekki hafi verið seldar áskriftir að blaðinu. Fer yfir bréf sem hann sendi 

stjórn SÍ til rökstuðnings áframhaldandi útgáfu. Ritstjórn safnaði áskriftum í vor. Það sem safnaðist 

fyrir nýja blaðið voru 633 þúsund krónur. Er bjartsýnn á að blaðið haldist réttu megin við núllið. 

Bragi Halldórsson kemur í pontu. Telur sig vera að gera stjórn skáksambandsins greiða með 

gagnrýni á ákvörðun hennar um að hætta útgáfu tímaritsins. Telur að skrif skákmanna í blaðið sé leið 

þeirra til framfara. 

Jóhanna Björg kemur í pontu. Þakkar Gauta fyrir vel unnin störf. Finnst sorglegt hvað dreifingin á 

blaðinu var lítil. Stjórnin vildi blaðinu vel og kom með tillögur um lækkun á kostnaði. T.d. að þeir 

sem vildu útprentað blað myndu geta pantað það sérstaklega. Ekki var vilji til þess að lækka kostnað 

og því sé sorglega staðreyndin sú að blaðið sé einfaldlega ekki að fá næga dreifingu til að svara 

kostnaði. 

Bragi kemur aftur í pontu og ítrekar að stjórn geti ekki farið gegn ákvörðun aðalfundar. 

Gunnar Björnsson kemur í pontu. Hrósar hópnum sem stendur á bakvið blaðið. Leggur fram tillögu 

um að skáksambandið styrki útgáfu blaðs um 200.000 kr. á ári en aðrir gefi það út. 

Eftir umræðu ákveður Gunnar að draga tillöguna til baka. Jóhanna stígur í pontu og leggur áherslu 

á að skáksambandið ákveði hvernig eigi að gefa út blaðið, t.d. hvort það sé veftímarit eða í 

pappírsformi. 

Gauti Páll stígur í pontu og leggur áherslu á að hann geti haldið útgáfunni réttu megin við núllið. 

Kristján Örn Elíasson kemur í pontu og leggur áherslu á að blaðið megi alveg vera rekið í tapi. 

Spyr hvort einhverjir geti ekki einfaldlega keypt blaðið af skáksambandinu. 

Jan Olav Fivelstad bendir á að norska skáksambandið hafi gefið blaðið á pappírsformi fyrir 65 ára 

og eldri. 

Tillaga Braga samþykkt með yfirgnæfandi fjölda, 5 kusu á móti. 

 

13 b) Kæra skáksambandsins á hendur Héðni Steingrímssyni 

Kristján Örn Elíasson vill ræða kæruna. Reifar kæruliðina og gagnrýnir að stjórn skáksambandsins 

hafi komið með tillögu að refsingu fyrir Héðin. 

Héðinn er atvinnumaður er í skák. Skáksambandið þiggur styrki og er á fjárlögum. Ber að fara eftir 

stjórnsýslulögum sem Kristján telur skáksambandið ekki að vera að gera. Þá sé skáksambandið að 

brjóta á stjórnarskrárvörðum réttindum Héðins. 

Héðinn hætti í móti vegna óásættanlegra aðstæðna. 



Leggur til að draga kæruna gegn Héðni til baka. Helgi Árnason skrifar undir tillöguna með 

Kristjáni. 

Tillaga á aðalfundi Skáksambands Íslands 8. júní 2024 

Aðalfundur Skáksambands Íslands felur stjórn sambandsins að draga kæru dags. 17. maí 2024, á 

hendur stórmeistaranum Héðni Steingrímssyni til baka. 

Kristján Örn Elíasson Helgi Árnason 

Jóhanna Björg 

Vill að skáksambandið hætti meðvirkni með skákmönnum sem brjóta reglur. Skýr rammi og skýrar 

reglur eiga að gilda um alla. Héðinn Steingrímsson hefur fengið að brjóta þær reglur ítrekað. 

Dómstóllinn á að dæma í þessu máli. 

Kristján Örn Elíasson 

Tekur undir með Jóhönnu að meðvirknin hafi verið vandamál. En er ósammála Jóhönnu og telur að 

Héðinn sé að verða fyrir einelti. Spyr hvaða ábyrgð stjórnin ber ef hún tapar málinu. 

Jon Olav Fivelstad 

Hefur þurft að vísa Héðni úr móti sem fór fyrir dómstóla. Vill að farið verði mildum höndum um 

Héðin. 

Oddgeir 

Finnst ekki við hæfi að ræða einstök mál á svona fundi. 

Tillagan lögð fyrir fundinn: 

Meirihluti fellir tillöguna. 

13 c) 

Hjálmar Sigurvaldason meðlimur í Skákfélagi Íslands. Hefur skilað skáksambandinu orðu sem 

hann fékk fyrir störf sín. Vill að siðanefnd skáksambandsins taki fyrir kvartanir hans. 

Vill koma með fyrirspurn fyrir þingið hvort Siðanefnd Skáksambands Íslands gæti tekið fyrir þrjár 

kvartanir frá þeim tíma sem hann var ritari Vinaskákfélagsins: 

1. Hvort Gunnar Freyr Rúnarsson hafi vísvitandi eyðilagt Firma Kringlu Skákmótið fyrir 

tveimur árum með lélegum rógburði. Hann telur sig hafa sannanir þess eðlis undir höndum. 

2. Hvort Gunnar Björnsson hafi haft óeðlileg afskipti af Vinaskákfélaginu í sambandi við sveit 

Vinaskáksfélagsins í fyrstu deild. 

3. Koma af stað lélegum orðrómi um að hann hafi verið að selja harðfisk fyrir Skákssambandið 

Hann hafi verið rekinn úr stjórn Vinaskákfélagsins sem ritari án andmælaréttar. 

13 d) 



Hermann Aðalsteinsson formaður Goðans vill slá á létta strengi í lokin. Segir frá því að Goðinn sé 

að skipuleggja afmælismót í Mývatnssveit í mars á næsta ári. Bendir á að hann sé byrjaður með 

skákþátt í Bændablaðinu og óskar eftir ábendingum um efni. 

13 e) 

Páll Sigurðsson 

Spyr af hverju Skákskólinn sé að leggja til kennara hjá sumum félögum en ekki öðrum. 

13 f) 

Kristján Örn Elíasson þakkar Helga Ólafssyni fyrir störf sín fyrir skákskólann. Helgi stígur í pontu 

og þakkar fyrir sig, sérstaklega gagnrýni sem hann hefur alltaf viljað hlusta á. Leggur til að 

skáksambandið haldi alþjóðlegt unglingamót að sumarlagi. Vill styðja betur við þá sem eru “semi” 

atvinnumenn í skák. 

13 g) Bragi Halldórsson 

Vekur máls á Skákminjanefnd sem starfaði hér á árum áður. Vill spyrja hvernig skákminjum er 

haldið til haga hjá sambandinu. Minnir á að Trausti Björnsson veit manna mest um íslenska 

skáksögu og hvetur sambandið til þess að halda utan um skáksöguna. 

13 h) Jóhanna þakkar Helga Ólafssyni fyrir framlag sitt og mun taka ábendingu Páls Sigurðssonar 

inn í stjórn skákskólans. 

14. Gunnar Björnsson þakkar fyrir málefnalega umræðu á fundinum. Svarar Hjálmari og bendir 

honum á dómstól SÍ. Svarar Braga og bendir á að skákminjanefndir hafi gert lítið sem ekkert. 

Ekki stendur á skáksambandinu að styðja við þær nefndir ef einhverjir hafa áhuga. Stefnt á 

afmælishátíð á Blönduósi á næsta ári.
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Skipan stjórnar og verkaskipting 
 

Verkaskipting stjórnar 

Forseti:    Gunnar Björnsson 

Varaforseti:    Jóhanna B. Jóhannsdóttir 

Gjaldkeri:    Harpa Ingólfsdóttir Gígja 

Ritari:     Helgi Brynjarsson 

Vararitari:    Harald Björnsson 

Æskulýðsfulltrúi:   Daði Ómarsson 

Meðstjórnandi:   Agnar Tómas Möller (hætti í stjórn á starfsárinu) 

Meðstjórnandi:   Auðbergur Magnússon 

 

Varamenn í stjórn:   Stefán Steingrímur Bergsson (færður upp í aðalstjórn) 

Hallgerður Helga Þorsteinsdóttir 

Harald Björnsson 

Hermann Aðalsteinsson 

 

Stjórnarfundir 

Stjórnin hélt alls 11 fundi á starfsárinu, að jafnaði einu sinni í mánuð. Að venju unnu 

stjórnarmenn að margs konar öðrum verkefnum vegna mótahalds og fleiri verkefna. 

Fundargerðir starfsársins má finna á heimasíðu SÍ 

 

Starfsmaður og skrifstofa 

Gunnar Björnsson hefur verið eini starfsmaður SÍ síðan 1. febrúar 2019.   

 

 

 

 

  

https://skak.is/skaksamband/fundargerdir/
https://skak.is/skaksamband/fundargerdir/
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Skýrsla skólastjóra Skákskóla Íslands  

Í stjórn Skákskólans sitja nú Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, Þorsteinn Stefánsson, Auðbergur 

Magnússon, Tinna Kristín Finnbogadóttir, Daði Ómarsson og Hrund Hauksdóttir. 

Opið hús 

Síðastliðið sumar stóð Skákskóli Íslands fyrir opnu húsi í salarkynnum skólans. 

Umsjónarmaður opna hússins var Helgi Ólafsson þáverandi skólastjóri. Birkir Ísak 

Jóhannsson var honum til halds og trausts. Einnig var kallað eftir þátttöku þekktra meistara 

sem tefldu fjöltefli og höfðu önnur hlutverk. Opna húsið stóð öllum yngri en 20 ára til boða 

og var vel sótt. 

Nýr skólastjóri 

Helgi Ólafsson lét af störfum sem skólastjóri Skákskóla Íslands á starfsárinu, eftir 28 ára 

farsælt starf.  Björn Ívar Karlsson var ráðinn nýr skólastjóri og tók hann til starfa 1. 

september 2024. 
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Húsnæði Skákskólans 

Skákskóli Íslands hefur aðsetur í sal Skáksambandsins, Faxafeni 12.  

Á starfsárinu voru gerðar verulegar endurbætur á húsnæðinu. Salernisaðstaða var gerð upp og 

kennslusalurinn var teppalagður. Teppalagt gólf hefur bætt hljóðvistina í salnum.  

Flokkar Skákskólans 

Almennir flokkar Skákskólans, framhaldsflokkar 1 og 2 ásamt afreksflokk, stúlknaflokk og 

U25-hónum, hafa stundað vikulegar æfingar á starfsárinu. Þjálfarar Skákskólans hafa verið 

Björn Ívar Karlsson, Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, Veronika Steinunn Magnúsdóttir, Vignir 

Vatnar Stefánsson og Hilmir Freyr Heimisson.  

Fjöldi iðkenda Skákskólans fór yfir 50 á árinu. 

Tæknivæðing og fjarkennsla 

Skákskóli Íslands eignaðist síðastliðið haust tíu fartölvur. Um er að ræða lærdómstölvur, 

svokallaðar Chromebook, með snertiskjá. Iðkendur við skólann nýta tölvurnar á æfingum við 

lausnir á viðfangsefnum, til undirbúnings fyrir skákir og yfirferðar á skákum að þeim loknum 

en einnig í aðra tæknitengda vinnu við skákæfingar. Tölvurnar opna einnig fyrir möguleikann 

á því að íslensk ungmenni taki þátt í skákviðburðum í gegnum netið.  

Það var Tölvulistinn sem studdi rausnarlega við Skákskólann í þessu verkefni. 
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Skákskólinn tekur vel á móti iðkendum af landsbyggðinni í fjarkennslu. Nú þegar eru skráðir 

iðkendur við skólann frá Akureyri, Húsavík og Ísafirði. Iðkendur í fjarkennslu tengjast 

kennslustundum hjá almennum hópum Skákskólans í gegnum fjarfund. Kennslan er tekin upp 

og hafa iðkendur aðgang að upptökunum eftir að tíma lýkur. Þetta hefur einnig nýst 

staðnemum ef þeir hafa forfallast af æfingum. 

Mikill áhugi er á landsbyggðinni fyrir áframhaldandi fjarkennslu og stuðningi frá 

Skákskólanum við efnileg ungmenni úti á landi. 

Þrepaskipt kennsluefni 

Nýtt kennsluefni var innleitt á starfsárinu. Er það þrepaskipt og hafa iðkendur aðgang að 

kennsluáætlunum sem útlista viðfangsefni hverrar viku. Allt kennsluefni Skákskólans er 

aðgengilegt iðkendum á læstu svæði á vefnum. Björn Ívar Karlsson, skólastjóri Skákskólans, 

er höfundur kennsluefnisins. 

Mikið er lagt upp úr heimaverkefnum og sjálfstæðum vinnubrögðum. Iðkendur luku vorönn 

með námsmati þar sem tæknileg atriði, sem tekin voru fyrir á árinu, voru prófuð. 

Stúlknaflokkur – uppbygging og félagsskapur 

Jóhanna Björg Jóhannsdóttir hefur staðið fyrir mjög vinsælum, og vel sóttum, 

stúlknaæfingum í Skákskólanum. Á starfsárinu fóru æfingarnar fram í húsnæði Skákskólans í 

Faxafeni. Jóhanna hafði sér til aðstoðar Veroniku Steinunni Magnúsdóttur. Þessar æfingar 

skapa öflugan félagslegan vettvang þar sem yngri stúlkur fá tækifæri til að æfa með eldri 

fyrirmyndum. Hópurinn hefur stækkað og er mikilvægt að styðja við starfsemina áfram. 

U-25 hópurinn 

Eins og undanfarin ár hefur U-25 hópurinn, að jafnaði, æft vikulega í Skákskólanum. Vignir 

Vatnar Stefánsson og Hilmir Freyr Heimisson hafa haft umsjón með hópnum á starfsárinu, 

ásamt aðkomu fleiri meistara. Hópurinn hefur meðal annars fengið erlenda þjálfara til þess að 

halda fyrirlestra. Samheldnin og félagsskapurinn í kringum þennan hóp hefur átt þátt í því að 

ungir skákmenn hafa verið mjög duglegir við skákiðkun. Kjarninn úr U-25 hópnum hefur 

jafnan skipað efstu borðin á skákmótum innanlands. 
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Einkatímar 

Þau ungmenni sem hafa verið valin sem fulltrúar Íslands á skákmótum á erlendum vettvangi 

hafa fengið aðstoð við undirbúning fyrir mót í einkatímum í Skákskólanum á starfsárinu, 

þeim að kostnaðarlausu. Einkatímar hafa ekki verið í boði fyrir aðra á starfsárinu. 

Meistaramót Skákskólans – Ungmennameistaramót Íslands U-22 

Meistaramót Skákskólans og Ungmennameistaramót Íslands U-22 fór fram dagana 12.-15. 

desember. Þátttökurétt höfðu keppendur á aldrinum 17-22 ára en mótið var einnig opið yngri 

keppendum yfir 1700 stigum. Tefldar voru sex umferðir með tímamörkunum 90+30.  

Allar skákir mótsins voru sendar út í beinni útsendingu og voru þáttakendur 18 talsins. 

Sigurvegari, og ungmennameistari U-22 ára, varð Vignir Vatnar Stefánsson sem fékk fullt 

hús vinninga. Meistari Skákskóla Íslands, U-20 ára, varð Benedikt Briem með fimm 

vinninga. 

 

Vormót Skákskóla Íslands 

Dagana 24.-25. maí fór Vormót Skákskóla Íslands fram. Mótið er nýtt af nálinni og markaði 

það lok vorannar Skákskólans. Þátttökurétt höfðu þeir nemendur Skákskólans, fæddir 2005 

eða síðar, sem höfðu tekið þátt í námskeiðum og annarri starfsemi skólans á starfsárinu.  

Tefldar voru níu umferðir með tímamörkunum 15+5. Þátttakendur voru 25 talsins. 

Sigurvegari varð Mikael Bjarki Heiðarsson með átta vinninga. Efst í flokki þeirra sem 

höfðu minna en 1800 skákstig varð Iðunn Helgadóttir. Verðlaun fyrir besta árangur stúlkna 

fékk Guðrún Fanney Briem. 
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Heimsóknir og önnur verkefni 

Skólastjóri sinnti ýmsum öðrum verkefnum á starfsárinu. Í febrúar fór skólastjóri, ásamt 

forseta SÍ, í heimsókn á Blönduós. Heimsóknin var liður í undirbúningi fyrir 100 ára afmæli 

Skáksambandsins og opna Íslandsmótsins í júní 2025. Húnaskóli fékk að gjöf skáksett og 

skákklukkur frá Skáksambandinu og tefldi skólastjóri Skákskólans fjöltefli við nemendur 

skólans. 
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Skólastjóri heimsótti einnig grunnskóla á Vestfjörðum í tilefni af Landsmóti í Skólaskák, sem 

fram fór í maí síðastliðnum. Grunnskólarnir fengu skáksett að gjöf og fræðslu um skák í 

skólum. Vonir standa til að Skákskólinn geti stutt grunnskólana á landsbyggðinni í þeirra 

skákstarfi. Skólastjóri heimsótti einnig fleiri grunnskóla á árinu, tefldi fjöltefli og var í 

sambandi við og aðstoðaði fjölda skákkennara við skákkennslu, útvegaði kennsluefni og gaf 

ráð varðandi skákstarf í skólum. 

Skólastjóri og forseti SÍ heimsóttu einnig tvö fangelsi á starfsárinu og stýrðu skáksveitum 

fanga í alþjóðlegum netkeppnum.  

Í júní stóð Skákskóli Íslands fyrir opnum kynningardegi. Ungmenni, foreldrar og aðrir 

áhugasamir kynntu sér starfsemi skólans, nýtt kennsluefni og tækninýjungar við skákþjálfun. 

 

Vignir Vatnar Stefánsson tefldi fjöltefli við ungmenni. Rúmlega 100 gestir heimsóttu 

Skákskólann á kynningardeginum. 

Í júní fór fram Suðurlandsnámskeið Skákskólans á Borg í Grímsnesi. Það var Gauti Páll 

Jónsson sem sá um kennsluna. Í lok námskeiðisins fór fram Suðurlandsmót Skákskólans. 

Vignir Vatnar Stefánsson sigraði á mótinu, með fullu húsi. Þátttakendur voru 20.  

Síðar í sumar fer fram annað námskeið á vegum Skákskólans á Laugarvatni.  

Einnig er stefnt að fleiri fjölteflum í sumar á vegum Skákskólans. 
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Landsliðsverkefni og ungmennamót erlendis 

Skólastjóri kom að þjálfun fulltrúa Íslands á ungmennamótum, bæði innanlands og erlendis, á 

starfsárinu. 

Síðastliðið haust fóru 23 íslensk ungmenni á Evrópumót ungmenna í Prag og fylgdi 

skólastjóri þeim sem þjálfari ásamt Ingvari Þór Jóhannessyni, Daði Ómarssyni og Gauti Páli 

Jónssyni.  

Birkir Hallmundarson og Dagur Sverrisson tóku þátt á Heimsmeistaramóti barna á Ítalíu í 

nóvember. Þeir fengu aðstoð við undirbúning og yfirferð skáka í gegnum fjarfund og voru 

það Helgi Ólafsson og Björn Ívar sem sáu um þjálfunina. 

 

Skólastjóri fór sem þjálfari fulltrúa Íslands á Norðurlandamót ungmenna í Borgarnesi í 

febrúar, ásamt Vigni Vatnari Stefánssyni.  

Skólastjóri fór einnig sem þjálfari níu íslenskra stúlkna á Norðurlandamót stúlkna í skák í 

Danmörku í apríl. Þar urðu Guðrún Fanney Briem og Iðunn Helgadóttir 

Norðurlandameistarar stúlkna. 
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Ýmis starfsemi 
 

Heimasíða SÍ 

Á vegum SÍ eru tvær heimasíður: Skák.is, sem er fréttasíða, og heimasíða Skáksambands 

Íslands, þar sem helstu grundvallarupplýsingar um sambandið eru geymdar. Gunnar 

Björnsson og Ingvar Þór Jóhannesson eru ritstjórar. Gunnar sér meira um upplýsingar til 

skákmanna en Ingvar fjallar meira um fréttir af skákmótum.   

 

Félagagrunnur SÍ 

SÍ hefur endurbætt félagagrunn sinn sem hefur tekið við keppendaskránni. Í félagagrunninum 

eru allar nýjustu upplýsingar um skákmenn og t.d. eru þar skákstig endurnýjuð mánaðarlega. 

Félögin geta tekið út sína félagsmenn og raðað þeim í stigaröð. Hermann Aðalsteinsson hefur 

tekið að sér umsýslu með félagaskiptum.  

 

Fréttabréf SÍ  

SÍ hefur síðan árið 2012 gefið út rafrænt fréttabréf, sem er sent út í tölvupósti til 

skákáhugamanna og birt á vefsíðu sambandsins. Fréttabréfið hefur komið óreglulega út 

undanfarið en hefur verið notað til þess að minna á stærstu viðburði. 

 

Landsliðsverkefni 

Landslið Íslands í opnum flokki og kvennalandsliðið undirbjuggu sig á starfsárinu fyrir 

Ólympíuskákmótið sem fram fór 11.-22. September 2024 í Búdapest, Ungverjalandi.  

Helgi Ólafsson tók að sér liðsstjórn liðsins í opnum flokki en Ingvar Þór Jóhannesson var 

liðsstjóri kvennaliðsins. Nánar er fjallað um mótið síðar í skýrslunni. 

 

Æfingahópur U25 er skipaður efnilegustu skákmönnum þjóðarinnar á aldrinum 16‒25 ára. 

Skákskóli Íslands hefur haldið utan um hópinn á starfsárinu og er nánar fjallað um 

starfsemina í skýrslu skólastjóra Skákskóla Íslands. 
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Alþjóðlegir áfangar 
 

Enginn alþjóðlegur áfangi náðist á starfárinu.  

 

Skákdagurinn 

Friðrik Ólafsson fagnaði að þessu sinni 90 ára afmæli sínum á Skákdeginum og var veisla 

haldin í Hörpu honum til heiðurs. Friðrik Ólafsson lést svo 4. apríl 2025. Blessuð sé minning 

þess mikla meistara.  

Skákdagurinn mun hins vegar lifa honum til heiðurs.  

 

Kvennaskáknefnd Skáksambands Íslands 
 

Íslandsmót kvenna árið 2024 var skipulagt í samstarfi við Skáksamband Íslands og var einnig 

ákveðið að mótið 2025 yrði haldið sem hluti af Skákþingi Íslands sem yrði opinn flokkur.  

Nefndin fékk að gjöf 400.000 kr. frá afkomendum Stefáns Briems heitins, til uppbyggingar á 

stúlkna- og kvennaskák. Ákveðið var að haldin yrði mótaröð með það markmið að tengja 

stúlkur frá mismunandi stöðum á höfuðborgarsvæðinu, og síðar úti á landi, saman.  

Fyrsta mótið fór fram í samstarfi við skákdeild Fjölnis þann 9. nóvember 2024. Alls tóku 22 

stúlkur þátt og var það Emilía Embla B. Berglindardóttir sem stóð upp sem sigurvegari 

með 6,5 vinning af 7 mögulegum. Önnur kom Halldóra Jónsdóttir með 6 vinninga og í þriðja 

var Sigrún Tara Sigurðardóttir með 5 vinninga. Einnig voru veitt verðlaun í flokki 1. til 4. 

bekkjar og vann þar Marey Kjartansdóttir. Öll verðlaun voru gefins en pantaðar voru pizzur 

í hléinu. Skákstjórar voru Jóhanna Björg Jóhannsdóttir og Hallgerður Helga Þorsteinsdóttir, 

með aðstoð Daða Ómarsonar. 

Annað mótið var haldið í samstarfi við skákdeild KR og fór fram þann 19. janúar 2025 í 

húsnæði þeirra við Aflagranda. Teflt var í tveimur flokkum, 1. til 4. bekkur og 5. til 10. 

bekkur, þar sem heildarfjöldi stúlkna var 32. Í eldri flokk var það Emilía Embla B. 

Berglindardóttir sem stóð upp sem sigurvegari með 7 af 7 vinningum. Önnur kom Sigrún 

Tara Sigurðardóttir með 5 vinninga og í þriðja var Halldóra Jónsdóttir með 4,5 vinninga. Í 

yngri flokk vann Miroslava Skibina með 7 vinninga, önnur kom Þóra Kristín Jónsdóttir með 

6 vinninga og í þriðja var Emilía Klara Tómasdóttir með 5 vinninga. Allir keppendur fengu 

pizzu í hléinu. Skákstjórar voru Jóhanna Björg Jóhannsdóttir og Björn Ívar Karlsson. 
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Þriðja mótið var haldið í samstarfi við Skáksamband Íslands í Hörpu sem aukaviðburður við 

Reykjavíkurmótið. Mótið var haldið laugardaginn 12. apríl og var teflt í þremur flokkum, 1. 

til 4. bekkur, 5. til 10. bekkur og svo heiðursflokki. Hin sænska Anna Cramling kom og 

heilsaði upp á þátttakendur og tók þátt í heiðursflokki. Í 1. til 4. bekk stóð Miroslava Skibina 

með 6,5 vinninga uppi sem sigurvegari, önnur kom Emilía Klara Tómasdóttir með 5 vinninga 

og í þriðja var Þóra Kristín Jónsdóttir einnig með 5 vinninga. Í flokki 5. til 10. bekk vann 

Emilía Embla B. Berglindardóttir með 7 vinninga, í öðru sæti var Katrín Ósk Tómasdóttir 

með 5,5 vinning og í því þriðja var Sigrún Tara Sigurðardóttir með 4,5 vinning. Allir 

keppendur fengu lítið páskaegg í lokin. Heiðursflokkur var lokaður boðsflokkur með fjórum 

þátttakendum og var tefld tvöföld umferð. Sigurvegarinn var Anna Cramling með 5,5, í öðru 

sæti var Guðrún Fanney Briem með 3,5 vinning og í því þriðja Iðunn Helgadóttir með 3 

vinninga. Skákstjórar voru Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, Daði Ómarsson og Björn Ívar 

Karlsson.  

Fjórða og síðasta mótið verður haldið sunnudaginn 15. júní á Blöndósi í samstarfi við 

Skáksamband Íslands sem aukaviðburður við Skákþing Íslands.  

Kvennaskáknefndin í samstarfi við Skákfélag Akureyrar hélt stúlknanámskeið og aðstoðaði 

við stúlknameistaramót Akureyrar helgina 17. og 18. maí. Alls tóku 10 stúlkur þátt á 

námskeiðinu og voru 7 stúlkur með á stúlknamótinu. Kennari var Jóhanna Björg 

Jóhannsdóttir formaður nefndarinnar. 
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Tímaritið Skák 

Tímaritið Skák kemur út tvisvar á ári, á haustin og á vorin í kringum Íslandsmót skákfélaga. 

Vel hefur gengið að fá fólk á öllum aldri til að skrifa greinar í blaðið. Fastir liðir hafa tekið á 

sig mynd og ákveðnir stórviðburðir í íslensku skáklífi fá alltaf umfjöllun. Undanfarið hefur 

ákveðið þema verið líka tekið fyrir í hverju blaði, til dæmis voru fáeinar greinar í síðasta 

blaði um Friðrik Ólafsson. Menningar- og heimildagildi útgáfunnar er ótvírætt.  

 

Áskrifendur eru rúmlega 200. Áskrift er besta leiðin til að styðja við útgáfuna. Blaðið kostar 

3500 kr. Póstburðargjald er 1000 kr. en flestir sem geta sækja sjáfir sín eintök á Íslandsmót 

skákfélaga eða í Faxafen 12. Blaðið er aðgengilegt bæði hjá Skáksambandinu og TR.  

Í rauða borðanum efst á skak.is er hægt að smella á tímaritið Skák og gerast áskrifandi.  

 

Skáksambandið er útgefandi og Gauti Páll Jónsson er ritstjóri. Bragi Halldórsson og Jón 

Torfason lesa próförk. Steingrímur Steinþórsson sér um umbrot. Blaðið hefur frá 

endurútgáfu verið prentað hjá Litlaprent. Ritstjóri skipar með sér 3ja manna ritnefnd.  

Starfsárið 2024-2025 voru í ritnefnd Björn Ívar Karlsson, Björn Þorfinnsson og Stefán 

Steingrímur Bergsson.  

 

Gauti Páll Jónsson ritstjóri  

http://skak.is/
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Innlend mót 
 

Skákþing Íslands 2024 – áskorendaflokkur 
 

 

Bárður Örn Birkisson tryggði sér sigur í Áskorendaflokki Íslandsmótsins sem fram fór 1.-9. 

júní 2024. Bárður vann sigur í lokaumferðinni eins og hans helstu keppinautar en grípa þurfti 

til oddastiga til að útkljá hvort Björn Hólm Birkisson eða Gauti Páll Jónsson myndi ná að 

landa hinu mikilvæga 2. sæti sem einnig gefur sæti í næsta landsliðsflokk. 

 

 



25 

 

 

Lokastaðan: 

Þrír efstu voru í nokkrum sérflokki og allir með fínan árangur og góðan stigagróða. 

Landsliðsflokkssætin fóru til tvíburanna Bárðar og Björns að þessu sinni. Líklega í fyrsta 

skipti sem bræður næla sér saman í sæti í gegn áskorendaflokk og eins fyrsta skipti sem 

tvíburar tefla í landsliðsflokki. Jóhanna Björg varaforseti sá um að afhenda verðlaunin til 

þriggja efstu. Það verður að teljast óvenjulegt að 7 vinningar dugi ekki í annað sæti.  

Skákstjórn var í höndum Róberts Lagerman og Ingvar Þór Jóhannesson og Daði 

Ómarsson skiptu með sér að sjá um að efstu borð skiluðu sér í beinum útsendingum. 

Nánar á Skák.is.  

  

https://skak.is/2024/06/09/bardur-sigurvegari-i-askorendaflokki-tviburar-i-landslidsflokk/
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Íslandsmót skákfélaga 2024-25 
 

Íslandsmóti Skákfélaga fór fram 3.-6. október 2024 og 27. febrúar - 2. mars 2025 í Rimaskóla 

og voru Íslandsmeistarar krýndir í öllum deildum. Fjölnismenn kláruðu Úrvalsdeildina aftur 

með glæsibraga og unnu allar tíu viðureignir sínar og hlutu 20 stig, fullt hús stiga! 

Víkingaklúbburinn, TR-c, Dímon og Skákfélag Íslands urðu hlutskörpust í öðrum deildum. 

 

Úrvalsdeild 

 

Skákdeild Fjölnis kláraði með stæl og unnu með fullu húsi annað árið í röð! Eina spennan 

var baráttan um 2. sætið og þar náðu KR-ingar sér í silfrið eftir viðureign gegn Blikum. TR 

lagði TG að velli en það dugði aðeins til að ná bronsinu. TG var þá þegar fallið. TV líklegast 

sáttir að tryggja úrvalsdeildarsæti á afmælisári! 
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Úrvalsdeild á chess-results 

1. deild 
Víkingaklúbburinn innsiglaði sigurinn með því að leggja TR-b í lokaumferðinni. 

Akureyringar í öðru sæti sem dugir skammt. Skákgengið og TG-b falla um deild. 

 

https://chess-results.com/tnr990549.aspx?lan=1&art=0
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1. deild á chess-results 

  

https://chess-results.com/tnr990562.aspx?lan=1&art=0


29 

 

 

2. deild 
Taflfélag Reykjavíkur c-sveit náði í gullið í 2. deildinni með jafnri og þéttri frammistöðu. 

Litlu munaði þó í lokin en jafntefli hjá landsliðskonunum Guðrúnu Fanney og Iðunni 

Helgadóttur var munurinn á sigri TR-c og Fjölnis-b! 

Víkingar-b og Vinaskákfélagið féllu um deild. 

2. deild á chess-results 

https://chess-results.com/tnr1010344.aspx?lan=1&art=0
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3. deild 
Dímon a-sveit fara upp annað árið í röð og KR-c náðu að fylgja þeim. Goðinn a-sveit enn og 

aftur nærri sæti í 2. deild en vantaði herslumuninn. TG-c og TV-b duttu niður. 

 

 

3. deild á chess-results 

https://chess-results.com/tnr1010345.aspx?lan=1&art=0
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4. deild 
Lokaumferðin var mögnuð í 4. deildinni. Efstu sveitirnar, Skákfélag Íslands og Snóker og 

Poolstofan mættust í lokaumferðinni. Hefði Skákfélag Íslands unnið hefðu Snæfellsbæjar 

menn siglt upp í 2. sætið. Eiríkur Garðar Einarsson reyndist hetja Snóker og Pool en hann hélt 

hróksendatafli peði undir og naut góðs af góðum grunni úr grunnendatöflum úr æsku! 

 

4. deild á chess-results  

https://chess-results.com/tnr1021767.aspx?lan=1&art=0
https://chess-results.com/tnr1021767.aspx?lan=1&art=0
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Íslandsmót barna- og unglingasveita 2024  
 

 

 
 

Íslandsmót barna- og unglingasveita fór fram 3. nóvember 2024 í Miðgarði í félagsaðstöðu 

Taflfélags Garðabæjar. Teflt var í þremur flokkum, A-flokki ætluðum 8. bekk og upp úr, B-

flokki ætluðum 4-7. bekk og C-flokki 1-3. bekk. 

 

A-flokkur 

 

Í efsta flokki urðu Breiðablik-A hlutskarpastir en þeir höfðu betur gegn B-sveit Breiðabliks 

og A-sveit Taflfélags Reykjavíkur og mjótt var á mununum! Breiðablik-A gerði jafntefli í 

innbyrðisviðureign við Breiðablik-B og höfðu TR-A á „reimunum“ 2,5-1,5. Lokaniðurstaðan 

að Breiðablik-A hafði 26 vinninga, B-sveitin 25 og TR-A rétt á eftir með 24 vinninga 
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A-flokkur á Chess-Results 

 

  

https://chess-results.com/tnr1050682.aspx?lan=1&art=0
https://chess-results.com/tnr1050682.aspx?lan=1&art=0
https://chess-results.com/tnr1050682.aspx?lan=1&art=0
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B-flokkur 

 

Baráttan á miðstiginu var einnig grjóthörð! Skákdeild Fjölnis-A endaði á því að hafa TR-A 

undir með hálfum vinningi! KR kom ekki langt á eftir í grótharðri toppbaráttu. 

 
 

 

B-flokkur á Chess-Results 

 

  

https://chess-results.com/tnr1050696.aspx?lan=1&art=0
https://chess-results.com/tnr1050682.aspx?lan=1&art=0
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C-flokkur 

 

Í c-flokki varð Taflfélag Reykjavíkur-A efst með 16 vinninga eftir 5 umferðir. Skákdeild 

Fjölnis A og KR A háðu harða baráttu um verðlaunasætin og fór svo að Fjölnir tók silfrið og 

KR bronsið. 

C-flokkur á Chess-Results 

 

Taflfélag Garðabæjar fórst mótahaldið vel og fóru keppendur, liðsstjórar og aðstandendur 

sáttir heim á leið.  

https://chess-results.com/tnr1050698.aspx?lan=1&art=0
https://chess-results.com/tnr1050698.aspx?lan=1&art=0
https://chess-results.com/tnr1050698.aspx?lan=1&art=0
https://chess-results.com/tnr1050698.aspx?lan=1&art=0
https://chess-results.com/tnr1050698.aspx?lan=1&art=0
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Friðriksmót Landsbankans – Íslandsmótið í hraðskák 2024  
 

Friðriksmót Landsbankans - Íslandsmótið í hraðskák fór fram 1. desember í glæsilegum 

nýlegum höfuðstöðvum bankans í Reykjastræti. Tefldar voru 13 umferðir með 

tímamörkunum 3+2.  

 
 

Helgi Áss Grétarsson varð Íslandsmeistari í hraðskák. Hann fékk 11,5 vinning í 

umferðunum þrettán og tapaði ekki skák. Hilmir Freyr Heimisson varð í öðru sæti en 

Stephan Briem, Davíð Kolka og Birkir Ísak Jóhannsson fengu 3.-5. verðlaun. 

Lenka Ptácníková hlaut kvennaverðlaun mótsins, Örvar Hólm Brynjarsson verðlaun fyrir 

þá sem voru undir 2000 skákstigum en Stefán Bergsson verðlaun fyrir þá sem höfðu yfir 

2000 skákstigum. 

 

Frétt á skák.is 

Lokastaðan á chess-results 

 

 

 

 

  

https://skak.is/skaksamband/2024/12/02/helgi-ass-islandsmeistari-i-hradskak-eftir-sigur-a-fridriksmoti-landsbankans/
https://chess-results.com/tnr1064280.aspx?lan=1&art=1&rd=13&flag=30
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Íslandsmótið í atskák 2024 
 

Íslandsmótið í atskák fór fram 7. desember í Bankanum vinnustofu á Selfossi. Tefldar voru 

níu umferðir með tímamörkunum 10+3. Það voru félagarnir í Chess after dark sem sáu um 

mótshaldið sem var í boði Mar Seafood restaurant. Þátttakendur voru 29 talsins.  

 

 
 

Dagur Ragnarsson varð Íslandsmeistari með sjö vinninga. Bárður Örn Birkisson varð í 2. 

sæti og Margeir Pétursson í 3. sæti. Lenka Ptácníková hlaut kvennaverðlaun. 

Ingvar Þór Jóhannesson og Björn Ívar Karlsson voru með skákskýringar á mótinu og voru 

þær sendar út í beinni útsendingu á netinu.  

Frétt á skák.is 

Lokastaðan á chess-results 

 

https://skak.is/2024/12/07/dagur-ragnarsson-vard-islandsmeistari-i-atskak-a-selfossi/
https://skak.is/2024/12/07/dagur-ragnarsson-vard-islandsmeistari-i-atskak-a-selfossi/
https://chess-results.com/tnr1077743.aspx?lan=1&art=1&rd=9
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Ungmennameistaramót Íslands 2024 (U-22)  
 

Ungmennameistaramót Íslands U-22 var haldið samtímis Meistaramóti Skákskóla Íslands 

dagana 12.-15. desember, í húsnæði Skákskólans Faxafeni 12. Mótið var opið ungmennum á 

aldrinum 17-22 ára en einnig opið yngri keppendum yfir 1700 stigum. Tefldar voru sex 

umferðir með tímamörkunum 90+30. Fjöldi þátttakenda var 18. 

 

Vignir Vatnar Stefánsson sigraði með yfirburðum og fékk fullt hús vinninga. Benedikt 

Briem varð annar með fimm vinninga en Benedikt Þórisson í þriðja sæti með fjóra vinninga. 

Markús Orri Óskarsson, Gunnar Erik Guðmundsson, Örvar Hólm Brynjarsson og 

Birkir Hallmundarson fengu aukaverðlaun í mótinu. 

Björn Ívar Karlsson var skákstjóri og aðalskipuleggjandi mótsins og voru allir skákirnar í 

beinni útsendingu. 

 

Lokastaðan á chess-results 

 

Nánar á skák.is 

 

  

https://chess-results.com/tnr1079488.aspx?lan=1&art=1&rd=6
https://skak.is/2024/12/15/vignir-ungmennameistari-islands-benedikt-meistari-skakskolans/
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Íslandsmót kvenna í hraðskák 2024 
 

 
 

Mótið fór fram í húsnæði Skáksambands Íslands, Faxafeni 12. Tefldar voru sjö umferðir með 

umhugsunartímanum 3+2. 

Hallgerður Helga Þorsteinsdóttir varð Íslandsmeistari kvenna í hraðskák með 6 vinninga. 

Lenka Ptácníková varð önnur með 5,5 vinning og Jóhanna Björg Jóhannsdóttir í þriðja 

sæti með 5 vinninga. Góð mæting var á mótið og keppnin jöfn og spennandi. 

Góður og breiður keppendafjöldi á ýmsum getustigum er mikilvægur fyrir kvennaskákina og 

vonandi verður hægt að gefa í í framtíðinni og hafa enn fjölmennara mót! 
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Lokastaðan á Chess-results 

 

Frétt á skák.is 

 

  

https://chess-results.com/tnr1087141.aspx?lan=1&art=1&rd=7
https://skak.is/2024/12/29/hallgerdur-helga-thorsteinsdottir-islandsmeistari-kvenna-i-hradskak/
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Íslandsmót ungmenna (u8-u16) 2024 
 

 
 

Tíu Íslandsmeistarar voru krýndir á Heimkaupsmótinu – Íslandsmóti ungmenna sem fram fór 

2. nóvember 2024 í Miðgarði í Garðabæ. Afar góð þátttaka var á mótinu – alls 116 

keppendur, sem er væntanlega metþátttaka, og þar af stúlkur 33 talsins! Aldrei hefur hlutfall 

stúlkna verið hærra á þessu móti eða 28%. 

Þess má geta að um tugur keppenda kom frá Akureyri og þrír þeirra kræktu í verðlaun. Fjórir 

krakkar komu úr Snæfellsbæ og einn úr Þingeyjarsveit. 

Mótið hófst þannig að Gréta María Grétarsdóttir,  forstjóri Heimkaupa lék fyrsta leikinn 

u12-flokknum. Heimkaup bauð keppendum upp á epli og banana á meðan móti stóð og féll 

það í góðan jarðveg. Allir Íslandsmeistararnir fengu spil í verðlaun frá Heimkaupum. Allir 

verðlaunahafarnir fengu þrjá frímánuði frá Chess.com Að lokum voru allir keppendur leystir 

út með hinum þjóðlega Prins Pólói. 
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U8-flokkur (2016 og síðar) 

 

 

 

31 keppandi tók þátt og þar af voru 9 stúlkur. 

Dagur Sverrisson vann með fullu húsi og varð þar með Íslandsmeistari í opnum 

flokki. Miroslava Skibina varð önnur með 6 vinninga og hlaut gullverðlaun í stúlknaflokki. 

Verðlaunahafar urðu annars sem hér segir 

Strákar 

 

1. Dagur Sverrisson 7 v. 

2. Hafþór Haarde Vignisson 5 v. 

3. Eidur Jökulsson 5 v. 

 

Stúlkur 

 

1. Miraslava Skibina 6 v. 

2. Aría Björn Daníelsdóttir 5 v. 

3. Sarvina Jasline Nirmal johnpaul 5 v, 

 

Lokastaðan á Chess-Results  

  

https://chess-results.com/tnr1030017.aspx?lan=1&art=1&rd=7
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U10-flokkur (2014 og 2015) 

 

33 keppendur tóku þátt og þar af voru 10 stúlkur 

 

Haukur Víðis Leósson fékk 6½ vinning og varð Íslandsmeistari í opnum flokki.   

Katrín Ósk Tómasdóttir varð efst stúlkna. Verðlaunahafar urðu sem hér segir: 

 

Strákar 

 

1. Haukur Víðis Leósson 6½ v. 

2. Pétur Úlfar Ernisson 6 v. 

3. Nökkvi Már Valsson 5½ v. 

 

Stúlkur 

 

1. Katrín Ósk Tómasdóttir 4. 

2. Margrét Einarsdóttir 4 v. 

3. Þóra Kristin Jónsdóttir 3 v. 

 

Lokastaðan á Chess-Results 

  

  

https://chess-results.com/tnr1030925.aspx?lan=1&art=1&rd=7
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U12-flokkur (2012 og 2013) 

 

24 keppendur tók þátt og þar af 11 stúlkur.  Nánast helmingur! 

Birkir Hallmundarson og Örvar Hólm Brynjarsson komu jafnir í mark með 6 vinninga. 

Þeir háðu aukakeppni sem Birkir vann 2-0 og varð þar með Íslandmeistari í opnum 

flokki.  Halldóra Jónsdóttir varð Íslandsmeistari stúlkna. 

Verðlaunahafar urðu sem hér segir: 

Strákar 

1. Birkir Hallmundarson 6 v. + 2 v. 

2. Örvar Hólm Brynjarsson 6 v. + 0 v. 

3. Tristan Fannar Jónsson 5½ v . 

 

Stúlkur 

1. Halldóra Jónsdóttir 4½ v. 

2. Harpa Hrafney Karlsdóttir 4 v. 

3. Sigrún Tara Sigurðardóttir 

 

Lokastaðan á Chess-Results 

  

  

https://chess-results.com/tnr1030019.aspx?lan=1&art=1
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U14-flokkur (2010 og 2011) 

  

20 keppendur tóku þátt og þar af aðeins tvær stúlkur. Þar urðu sérdeilis óvænt úrslit. 

Hauka-strákurinn Tristan Nash Alguno Openia sem er var aðeins níundi stigaröðinni vann 

mótið með 6 vinningum og varð þar Íslandsmeistari í opnum flokki! Frábær árangur enda 

ekki svo langt síðan hann byrjaði að tefla.  Guðrún Fanney Briem varð önnur og er 

Íslandsmeistari stúlkna. 

Verðlaunahafar urðu sem hér segir 

Strákar 

 

1. Tristan Nash Alguno Openia 6 v. 

2. Theodór Eiríksson 5 v. 

3. Sigþór Árni Sigurgeirsson 5 v. 

 

Stúlkur 

 

1. Guðrún Fanney Briem 5½ v. 

2. Margrét Kristín Einarsdóttir 2 v. 

 

Lokastaðan á Chess-Results 

  

  

https://chess-results.com/tnr1030020.aspx?lan=1&art=1&rd=7
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U16-flokkur (2008 og 2009) 

 

Eins og venjulega voru fæstir í u16-flokknum. Það er þó liðin tíð að það þyrfti sameina 

honum flokknum fyrir neðan eins og hér áður fyrr. Átta keppendur tóku þátt. 

Mikael Bjarki Heiðarsson vann allar sínar skákir og varð Íslandsmeistari í opnum 

flokki. Katrín María Jónsdóttir varð Íslandsmeistari stúlkna. 

Strákar 

1. Mikael Bjarki Heiðarsson 7 v. 

2. Markús Orri Jóhannsson 6 v. 

3. Markús Orri Óskarsson 5 v. 

Stúlkur 

1. Katrín María Jónsdóttir 

 

Lokastaðan á Chess-Results 

Skákstjórar voru: Páll Sigurðsson, Harpa Ingólfsdóttir, Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, Hildur 

Berglind Jóhannsdóttir, Gunnar Björnsson, Þorsteinn Magnússon, Auðbergur Magnússon, 

Stefán Steingrímur Bergsson, Ingvar Þór Jóhannesson og Lenka Ptácníková. 

Skáksambandið vill þakka öllum þeim sem komu að mótinu. Sérstaklega Heimkaupum og 

svo Taflfélagi Garðabæjar. 

https://chess-results.com/tnr1030021.aspx?lan=1&art=1
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Íslandsmót stúlknasveita 2025 
 

Íslandsmót stúlknasveita fór fram laugardaginn, 25. janúar í skákhöllinni í Faxafeni 12. Tveir 

flokkar voru tefldir í Friðrikssal TR en yngsti flokkurinn í húsnæði Skákskólans. 

17 sveitir frá níu skólum tóku þátt.  

Rimaskóli vann sigur í yngsta og elsta flokki og Hvaleyrarskóli í miðflokki. 

 

1.-2. bekkur 

 

Rimaskóli hafði mikla yfirburði. Sveitin hluti 12 vinninga af 12 mögulegum! Landakotsskóli 

varð í öðru sæti og Lindaskóli í því þriðja. 

Sveit Rimaskóla skipuðu: Elsa María, Gunnhildur Aþena og Ásta Sóllilja.  

Liðsstjóri: Helgi Árnason 

 

Lokastaðan á Chess-results 

 

 

  

https://chess-results.com/tnr1106145.aspx?lan=1
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3.-5. bekkur  

 

 
 

Hvaleyrarskóli vann sigur eftir spennandi baráttu. Landakotsskóli varð í öðru sæti og 

Kársnesskóli í því þriðja. 

Sveit Hvaleyrarskóla skipuðu: Katrín Ósk Tómasdóttir, Sigurrós Hansen Bjarkadóttir og 

Emilía Klara Tómasdóttir. 

Liðsstjóri: Ægir Magnússon. 

 

Lokastaðan á Chess-results 

 

 

  

https://chess-results.com/tnr1106158.aspx?lan=1
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6.-10. bekkur  

 

Rimaskóli hafði sigur eftir spennandi baráttu við Hörðuvalla/Kóraskóla. B-sveit Rimaskóla 

varð í þriðja sæti. 

Sveit Rimaskóla skipuðu: Emilía Embla B. Berglindadóttir, Sigrún Tara Sigurðardóttir 

og Emilía Sigurðardóttir. 

Liðsstjóri: Helgi Árnason 

Lokastaðan á Chess-results 

 

Skákstjórar voru Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, Daði Ómarsson, Auðbergur Magnússon, 

Hrund Hauksdóttir og Iðunn Helgadóttir. 

Frétt á skák.is 

https://chess-results.com/tnr1106165.aspx?lan=1
https://chess-results.com/tnr1106165.aspx?lan=1
https://skak.is/skaksamband/2025/01/29/rima-og-hvaleyrarskolar-islandsmeistarar-stulknasveita/
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Íslandsmót grunnskólasveita 2025 
 

Fór fram í Rimaskóla 30. mars. Tefldar voru sjö umferðir með tímamörkunum 10+2. Fjöldi 

sveita var 21 og þar af nokkrar sveitir utan af landi, sem var fagnaðarefni.  

Hvaleyrarskóli, úr Hafnarfirði, varð Íslandsmeistari eftir mjög spennandi keppni.  

Liðsmenn Hvaleyrarskóla voru:  

1. Tristan Nash Alguno Openia 

2. Milosz Úlfur Olszewski 

3. Kristófer Árni Egilsson 

4. Katrín Ósk Tómasdóttir 

Liðsstjóri var Ægir Magnússon. 

Sveit Vatnsendaskóla endaði í 2. sæti.  

Húnaskóli, frá Blönduósi, varð í 3. sæti og varð jafnframt efstur landsbyggðarsveita.  

 

Liðsmenn Húnaskóla voru: 

  1. Robin Peter Erlendsson Weinert 

 2. Eyjólfur Örn Þorgilsson 

 3. Ari Ingvarsson 

 4. Aron Örn Ólafsson 

Liðsstjóri var Unnar Árnason. 
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Borðaverðlaun hlutu: 

1.borð Vinningafjöldi: Skóli: 

Tristan Nash Alguno Openia 7 Hvaleyrarskóli 

Bjartur Þórisson 6 Austurbæjarskóli 

3.borð   

Kristófer Árni Egilsson 7 Hvaleyrarskóli 

4.borð   

Tryggvi Leó Hendriksson 6,5 Helgafellsskóli 

Ívan Gauti Ívarsson 6 v. Barnaskólinn á Eyararbakka og Stokkseyri 

 

Skákstjórar á mótinu voru Daði Ómarsson, Jóhanna Björg Jóhannsdóttir, Auðbergur 

Magnússon ásamt fleirum. 

 

Frétt á skák.is 

Lokastaðan á Chess-results 

  

https://skak.is/2025/04/01/hvaleyrarskoli-islandsmeistari-grunnskolasvei/
https://skak.is/2025/04/01/hvaleyrarskoli-islandsmeistari-grunnskolasvei/
https://chess-results.com/tnr1131687.aspx?lan=1
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Íslandsmót barnaskólasveita 2025  

 

 
 

Mótið fór fram 29. mars í Rimaskóla. Tefldar voru 8 umferðir með tímamörkunum 10+2. 36 

sveitir tóku þátt og komu nokkrar þeirra af landsbyggðinni.  

Rimaskóli varð Íslandsmeistari. Sveitin hlaut 25 vinninga af 32 mögulegum.  

 

Liðsmenn Rimaskóla voru: 

1. Tristan Fannar Jónsson 

2. Emilía Embla B. Berglindardóttir 

3. Sigrún Tara Sigurðardóttir 

4. Emilía Sigurðardóttir 

Liðsstjóri: Helgi Árnason 

 

Langholtsskóli endaði í 2. sæti og Lindaskóli í 3. sæti. 
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Flúðaskóli varð efstur landsbyggðarsveita. 

Sveitina skipuðu: 

1. Fannar Kristinsson 

2. Loftur Þorsteinsson 

3. Kacper Jerzy Sójka 

4. Helgi Fannar Oddsson 

1.borð Vinningafjöldi: Skóli: 

Birkir Hallmundarson 8 Lindaskóli 

Dagur Sverrisson 8 Vesturbæjarskóli a-sveit 

Pétur Úlfar Ernisson 7 Langholtsskóli A-sveit 

2.borð   

Örvar Hólm Brynjarsson 8 Lindaskóli 

Emilía Embla B. 

Berglindardóttir 
7 Rimaskóli a-sveit 

3.borð   

Emilía Klara Tómasdóttir 7 Hvaleyrarskóli b-sveit 

4.borð   

Inga Jóna Haarde Vignisdóttir 7 Melaskóli a-sveit 

Helgi Fannar  Flúðaskóli a-sveit 

Derick Matthias 7 Austurbæjarskóli a-sveit 
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Mótsstjórn var í höndum Jóhönnu Bjargar Jóhannsdóttur. Skákstjórar ásamt Jóhönnu voru 

Daði Ómarsson, Róbert Lagerman, Auðbergur Magnússon, Hrund Hauksdóttir og Heimir 

Páll Ragnarsson. 

 

Frétt á skák.is 

Lokastaðan á Chess-results 

 

https://skak.is/2025/03/30/rimaskoli-islandsmeistari-barnaskolasveita/
https://chess-results.com/tnr1131689.aspx?lan=1
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Íslandsmótið í netskák 

 
Rafíþróttasambandið, í samstarfi við Skáksamband Íslands, hélt Íslandsmótið í netskák 

haustið 2024. Um var að ræða útsláttarkeppni þar sem 16 skákmeistarar kepptu um titilinn. 

Þrjú boðsæti inn í úrslitakeppnina voru í boði í gegnum undankeppni.  

Tímamörk voru 3+2 og einvígin voru tíu skákir að lengd. 

 

Hjörvar Steinn Grétarsson varð Íslandsmeistari í netskák. Hann lagði Helga Ólafsson í 

úrslitaeinvíginu. 

Mótið fór fram á chess.com og var sýnt beint frá öllum viðureignum á Sjónvarpi Símans. 

Björn Ívar Karlsson og Ingvar Þór Jóhannesson sáu um skákskýringar, ásamt aðkomu 

fleiri skýrenda. Benedikt Briem sá um tæknistjórn útsendinga.  

Mótið fékk góðar viðtökur og útsendingarnar mikið áhorf. 

 

Nánar á skák.is  

Hjörvar%20Steinn%20Grétarsson%20varð%20Íslandsmeistari%20í%20netskák.%20Hann%20vann%20Helga%20Ólafsson%20í%20úrslitaeinvíginu.
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Íslandsmót barnaskólasveita, 2025, 1.–3. bekkur 
 

 
Mótið fór fram í Rimaskóla 8. mars. Tefldar voru sjö umferðir með tímamörkunum 5+2. 

Keppnin var æsispennandi. Svo fór að Hofsstaðaskóli frá Garðabæ vann sigur með minnsta 

mun. Sveitin hlaut 22½ vinning af 28 mögulegum. Aðeins hálfum vinning meira en 

Rimaskóli sem varð í öðru sæti. Söguleg tíðindi en þetta mun vera í fyrsta skipti sem sveit frá 

Garðabæ fagnar sigri á skólamóti. Skáksveit Vesturbæjarskóla verð í þriðja sæti. 

Sveit Íslandsmeistara Hofstaðastóla skipuðu 

1. Jakob Þór Emilsson 

2. Þorvaldur Orri Haraldsson 

3. Helgi Þór Hallgrímsson 

4. Benedikt Dagur Freysson 

Liðsstjóri var Harald Björnsson. 

Rimaskóli fór mikinn á mótinu og urðu b- og c-veitir skólans efstar slíkra sveita. 
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Borðaverðlaun

1.borð 

Miroslava Skibina    7  Landakotsskóli 

Hafþór Haarde Vignisson   7  Melaskóli 

Dagur Sverrisson    6  Vesturbæjarskóli A-sveit 

2.borð 

Alexander Dagur    7  Vatnsendaskóli 

Tauras Nareika    6  Vesturbæjarskóli B-sveit 

Þorvaldur Orri Haraldsson   6  Hofsstaðaskóli 

Mikael Már Atlason    6  Rimaskóli A-sveit 

3. Borð 

Sævar Svan Valdimarsson   7  Rimaskóli A-sveit 

4.borð 

Benedikt Dagur Freysson   7  Hofsstaðaskóli 

Elsa María Bachadóttir   6  Rimaskóli B-sveit 

Mótið var undir öruggri mótsstjórn Jóhönnu Bjargar Jóhannsdóttur. Auk hennar sáu Daði 

Ómarsson, Róbert Lagerman, Auðbergur Magnússon og Hrund Hauksdóttir um skákstjórn. 

Frétt á skák.is 

 

Lokastaðan á Chess-results 

  

https://skak.is/2025/03/11/hofstadaskoli-islandsmeistari-barnaskolasveita-i-1-3-bekk/
https://chess-results.com/tnr1115423.aspx?lan=1&art=0
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Landsmótið í skólaskák 2025 

 

 
 

Mótið fór fram á Ísafirði 2.-4. maí. Mótsstaður var Grunnskólinn á Ísafirði.  

Teflt var í þremur flokkum, flokki 1.-4. bekkjar, flokki 5.-7. bekkjar og flokki 8.-10. bekkjar. 

Tólf fulltrúar af öllu landinu voru í flokkunum þremur, samtals 36 keppendur. Tefldar voru 

11 umferðir, allir við alla, með tímamörkunum 15+5. 

 

1.-4. Bekkur 

 

Pétur Úlfar Ernisson, Langholtsskóla, gerði sér lítið fyrir og vann allar sínar skákir og 

endaði því mótið með fullu húsi. Meiri spenna var um næstu sæti, en að lokum voru það tveir 

ungir menn sem skáru sig nokkuð úr hópnum í 2.-3. sæti, einum og hálfum vinningi fyrir ofan 

fjórða sætið. Það voru þeir Dawid Berg Charzynski, Kópavogsskóla, og Dagur Sverrisson, 

Vesturbæjarskóla með 9 vinninga. Spútnik maður mótsins varð svo Samúel Máni 

Samúelsson frá Ísafirði með 6 vinninga og öruggur sigurvegari landsbyggðarverðlaunanna. 
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5.-7. bekkur  

Spennan var gríðarleg í þessum flokki á seinni deginum. Með sigri í næstsíðustu umferð gegn 

Hauki Víðis Leóssyni, Hlíðaskóla, náði þó Birkir Hallmundarson, Lindaskóla, að tryggja 

sér sigur í mótinu. Heimamaðurinn Karma Halldórsson vann Birki í síðustu umferð með 

smekklegri taktík og eftir það voru toppsætin nokkuð þétt setin: Birkir með 10 vinninga og 

þeir Karma og Haukur með 9.5, Haukur skör neðar á oddastigum. Efstur 

landsbyggðarkeppenda sem ekki fékk aðalverðlaun var Nirvaan Halldórsson, sem fékk 6 

vinninga. Gott mót hjá þeim og spennandi tímar framundan í skáklífi Vestfjarða.  
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8.-10. Bekkur 

Mikael Bjarki Heiðarsson, Vatnsendaskóla, sigraði með miklum yfirburðum. Hann fékk 11 

vinninga, fullt hús. Fyrrum landsmótsmeistari Markús Orri Óskarsson, Síðuskóla, varð 

annar með 9.5 vinning og þriðji Jósef Omarsson Landakotsskóla. Efstur keppenda af 

landsbyggðinni, fyrir utan Markús, var liðsfélagi hans úr SA, Sigþór Árni Sigurgeirsson, 

Oddeyrarskóla, með 6.5 vinning. 
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Skipuleggjandi mótsins var Halldór Pálmi Bjarkason og skákstjórar voru Gauti Páll 

Jónsson Landsmótsstjóri og Björn Ívar Karlsson. Mótshaldið fór vel fram og nutu 

keppendur, og aðrir mótsgestir, mikillar veðurblíðu á Ísafirði. 
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Síminn Invitational netskákmótið 

 
Skáksamband Íslands hélt Síminn Invitational í samtarfi við Rafíþróttasamband Íslands. Um 

var að ræða netskákmót í framhaldi af vel heppnuðu Íslandsmóti í netskák. Mótið hófst í 

janúar 2025 og lauk í apríl. 16 keppendur tefldu útsláttarkeppni. Sýnt var frá öllum 

viðureignum í beinni útsendingu á Sjónvarpi Símans.  

Hannes Hlífar Stefánsson varð sigurvegari mótsins, lagði Vigni Vatnar Stefánsson í 

úrslitum. 
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16-manna úrslit: 

9. janúar 

• Helgi Ólafsson – Halldór B. Halldórsson 4-0 

• Jóhann Hjartarson – Ingvar Þór Jóhannesson 2-4 

26. janúar 

• Hallgerður Helga Þorsteinsdóttir – Bragi Þorfinnsson 0-4 

• Helgi Áss Grétarsson – Hannes Hlífar Stefánsson 0-4 

• Björn Þorfinnsson – Aleksandr Domalchuk-Jonasson 4-2 

9. febrúar 

• Davíð Kjartansson – Símon Þórhallsson 3-4 

• Hilmir Freyr Heimisson – Dagur Ragnarsson 3,5-2,5 

• Guðmundur Kjartansson – Vignir Vatnar Stefánsson 1-4 

Átta manna úrslit: 

9. mars 

• Bragi Þorfinnsson – Hannes Hlífar Stefánsson 2,5-3,5 

• Helgi Ólafsson – Ingvar Þór Jóhannesson 3,5-0,5 

16. mars 

• Aleksandr – Hilmir 3,5-1,5 

• Vignir – Símon 3,5-0,5 

Undanúrslit: 

23. mars 

Helgi Ólafsson- Hannes Hlífar Stefánsson 5-6 

30. mars 

Vignir Vatnar Stefánsson – Aleksandr Domalchuk Jonasson 5,5-0,5 

Úrslit 

6. apríl 

Vignir Vatnar Stefánsson – Hannes Hlífar Stefánsson 1-6 
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Ingvar Þór Jóhannesson og Björn Ívar Karlsson sáu um skákskýringar ásamt aðkomu 

fleiri skýrenda. Daði Ómarsson sá um tæknistjórnun útsendinga. Gunnar Björnsson var 

mótsstjóri. 

Það voru Collab, Ljósleiðarinn, Lengjan og Síminn sem styrktu mótshaldið og 

útsendingarnar. 

 

 

  



66 

 

 

Afmælismót FIDE 2024 
 

Þann 20. júlí 2024 stóð FIDE fyrir heimsmetstilraun sem tókst! Aldrei hafa fleiri skákir verið 

tefldar samdægurs í heiminum eða um 8 milljónir skáka. Þar með talið á Ingólfstorgi, 

Húsavík, Akureyri, Taflfélagi Reykjavíkur og KR-heimilinu! 

 

Mótið á Ingólfstorgi var hápunktur alþjóðlega skákdagsins á Íslandi og eini skákviðburðurinn 

í heiminum þar sem maður sem hefur gengt forsetaembætti FIDE var viðstaddur! Friðrik 

Ólafsson, forseti FIDE, lék fyrsta leikinn fyrir Björn Þorfinnsson gegn Júlíusi Björnssyni. 

 

 

Arnar Gunnarsson vann sannfærandi sigur á mótinu. Arnar hlaut 8½ vinning í 9 skákum, 

leyfði aðeins jafntefli gegn Róberti Lagerman. Björn Þorfinnsson varð annar með 7 

vinninga. Þröstur Þórhallsson, Dagur Ragnarsson, Bragi Þorfinnsson, Andri Áss 

Grétarson og Olga Prudnykova urðu í 3.-6. sæti með 6 vinninga. Þröstur hlaut bronsið eftir 

stigaútreikng. 
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33 keppendur tóku þátt í mótinu sem teflt var í frábæru veðri. Reykjavíkurborg fær þakkir 

fyrir að leyfa okkur að tefla á Ingólfstorgi. 

 

Skákstjórar voru Gunnar Björnsson, Ingvar Þór Jóhannesson og Björn Ívar Karlsson. 

 

Nánar á Skák.is.  

Lokastaðan á Chess-Results. 

 

  

https://skak.is/2024/07/21/arnar-vann-sigur-a-afmaelismoti-fide-a-ingolfstorgi-heimsmet-slegid/
https://chess-results.com/tnr967143.aspx?lan=1&art=1&rd=9&flag=30
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Reykjavíkurskákmótið 2025 – í boði Kviku eignastýringar og 

Brims 
 

Reykjavíkurskákmótið, í boði Kviku eignastýringar og Brims, fór fram 10.-15. apríl í Hörpu. 

Teflt var til heiðurs minningu Friðriks Ólafssonar. 

Parham Magshoodloo, frá Íran, varð sigurvegari mótsins með 7,5 vinning. 

Metþátttaka var á mótinu en 419 keppendur, frá 51 landi, tóku þátt í mótinu. Þar af voru 90 

Íslendingar og 35 stórmeistarar. Alls voru tefldar 1810 skákir á mótinu! 

 
 

Lokastaðan: 

Röð   Þjóð Stig V Verðlaun (€) 

1 GM Parham Maghsoodloo IRI 2684 7½ 5.000 

2 GM Vasyl Ivanchuk UKR 2604 7 1.361 

3 GM Mahammad Muradli AZE 2588 7 986 

4 GM Velimir Ivic SRB 2623 7 761 

5 GM Abhijeet Gupta IND 2576 7 661 

6 GM Shanglei Lu CHN 2618 7 586 

7 GM Brandon Jacobson USA 2570 7 537 

8 GM Elham Amar NOR 2546 7 536 

9 GM Matthieu Cornette FRA 2528 7 536 

10 GM Joshua Friedel USA 2552 7 536 
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Kvennaverðlaunahafar 

Röð   Stig V Verðlaun (€) 

25 IM Miaoyi Lu 2429 6½ 1.100 

32 IM Leya Garifullina 2459 6 750 

33 IM Yuxin Song 2371 6 450 

44 WGM Janelle Mae Frayna 2311 6 300 

  

Öldungaverðlaun (65+) 

 

 
Röð   Stig V Verðlaun (€) 

89 GM Lothar Vogt 2229 5½ 400 

176  Haraldur Haraldsson 1954 5 200 

178  Ogmundur Kristinsson 2000 5 150 

  

Unglingaverðlaun (U-16) 

 

Röð   Stig V Verðlaun (€) 

13 GM Shreyas Royal 2465 6½ 250 

22  Felix Borne 2225 6½ 150 

23 FM David George Samir 2303 6½ 100 
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Verðlaun í stigaflokknum 2201-2400 

 

Röð   Stig V Verðlaun (€) 

17 IM Sharma Dushyant 2313 6½ 250 

22  Felix Borne 2225 6½ 150 

23 FM David George Samir 2303 6½ 100 

  

Verðlaun í stigaflokknum 2001-2200 

 

Röð   Stig V Verðlaun (€) 

47 FM Filipa Fortuna Pipiras 2195 6 250 

50  Enrico Vroombout 2161 6 150 

73  Nilsu Pattnayak 2146 5½ 100 

  

Verðlaun í stigaflokknum 0-2000 

 

Röð  Stig V Verðlaun (€) 

93 Yannick Woods 1979 5½ 250 

98 Rithvik Deepak Ambattu 1971 5½ 150 

106 Eric F Eedle 1972 5 100 

  

Árangur miðað við eigin skákstig 

  

Röð  Flokkur Stig Rp 
rp-

ro 
Verðlaun (€) 

22 Felix Borne U16 2225 2503 278 250 

205 Vasileios Chompas U16 1711 1987 276 150 

108 Karthikeya N Vihaan U16 2024 2268 244 100 

  

Meðfram mótinu voru haldnir ýmsir hliðarviðburðir. Þar á meðal var Harpa Blitz þar sem 

177 keppendur tóku þátt. Kínverski stórmeistarinn Lu Shanglei sigraði á mótinu með 9 

vinninga af 10 mögulegum. 

Að loknu móti var haldið lokahóf í Ráðhúsi Reykjavíkur. Kristinn Jón Ólafsson, 

borgarfulltrúi og varaformaður Íþrótta- og tómstundaráðs bauð gesti velkomna og tók þátt í 

verðlaunafhendingu ásamt forseta og varaforseta SÍ. 

Styrktaraðilum, frábæru starfsfólki og síðast en ekki síst keppendunum er þökkuð þátttakan í 

vel heppnuðu móti. 

 

Nánar á skák.is 

Lokastaðan á Chess-results  

https://skak.is/2025/04/15/parham-maghsoodloo-sigurvegari-a-reykjavikurskakmotinu-vignir-bragi-og-jon-viktor-efstir-islendinga/
https://chess-results.com/tnr981120.aspx?lan=1&art=1&rd=9&fedb=ISL&turdet=YES&flag=30
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Skákmót og landskeppnir erlendis 
 

Ólympíuskákmótið 2024 
 

Ólympíuskákmótið fór fram 11.-22. september í Búdepest, Ungverjalandi. Ísland sendi sveitir 

til leiks í opnum flokki og kvennaflokki. Liðsmenn Íslands í opnum flokki voru: 

1. GM Vignir Vatnar Stefánsson (2531) 

2. GM Guðmundur Kjartansson (2478) 

3. GM Hannes Hlífar Stefánsson (2471) 

4. IM Hilmir Freyr Heimisson (2391) 

Varamaður: GM Helgi Áss Grétarsson (2450) 

Liðsstjóri: Helgi Ólafsson. 

Frammistaða íslenska liðsins í opna flokknum var undir væntingum en sveitin hlaut 12 stig og 

24½ vinning af 44 mögulegum og varð í 68. sæti af 188 þátttökuliðum. Íslenska liðið hóf 

mótið í 46. sæti á stigum. 

Indland varð Ólympíumeistari í opnum flokki. 
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Bestum árangri liðsins í opnum flokki náði Hannes H. Stefánsson, sem fékk 6,5 vinning af  

9. 

 

Lokastaðan á Chess-results 

 

Liðsmenn Íslands í kvennaflokki voru: 

1. WGM Lenka Ptácníková (2065) 

2. Jóhanna Björg Jóhannsdóttir (2013) 

3. WFM Hallgerður Helga Þorsteinsdóttir (1938) 

4. Iðunn Helgadóttir (1837) 

Varamaður: Guðrún Fanney Briem (1764) 

Liðsstjóri: Ingvar Þór Jóhannesson 

https://chess-results.com/tnr967173.aspx?lan=1&art=0&rd=11&fed=ISL&flag=30
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Íslenska liðið sem tefldi í kvennaflokknum getur vel við sinn árangur unað með tvo nýliða 

innanborðs, þær Iðunni og Guðrúnu Fanneyju. Liðið fékk 12 stig og hlaut 25½ vinning af 44 

mögulegum og hafnaði í 58. sæti af 169 þátttökuliðum. Sveitin hóf mótið í 72. sæti á stigum. 

Indland varð Ólympíumeistari í kvennaflokki. 

Bestum árangri liðsins í kvennaflokki náði Hallgerður Helga Þorsteinsdóttir, sem fékk 7 

vinninga af 10. 

 

Lokastaðan á Chess-results 

Nánar á skák.is 

 

  

https://chess-results.com/tnr967172.aspx?lan=1&art=0&rd=11&fed=ISL&flag=30
https://skak.is/2024/10/05/indverjar-unnu-bada-flokka-olympiumotsins-i-budapest/
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Norðurlandamót 
 

Norðurlandamót ungmenna 2025 (Norðurlandamótið í skólaskák)  

 

Fór fram á Hótel Borgarnesi 14.-16. febrúar. Tefldar voru sex umferðir með tímamörkunum 

90+30. Mótinu er skipt upp í fimm flokka, eftir aldri. Íslensku fulltrúarnir á mótinu voru tólf. 

 

 

 

A-flokkur (18-20 ára): 

IM Aleksandr Domalchuk-Jonasson (2370) 

Benedikt Briem (2193) 

Benedikt Þórisson (2088) 

B-flokkur (16-17 ára): 

Markús Orri Óskarsson (2025) 

Mikael Bjarki Heiðarsson (1937) 

C-flokkur (14-15 ára): 

Jósef Omarsson (1950) 
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Sigurður Páll Guðnýjarson (1909) 

D-flokkur (12-13 ára): 

Birkir Hallmundarson (1890) 

Örvar Hólm Brynjarsson (1723) 

Emilía Embla B. Berglindardóttir (1669) 

E-flokkur (10-11 ára): 

Haukur Víðis Leósson (1745) 

Pétur Úlfar Ernisson (1619) 

Aleksandr Domalchuk-Jonasson varð Norðurlandameistari í A-flokki með 5,5 vinning, 

Benedikt Briem varð þriðji með 4 vinninga og Benedikt Þórisson í 7. sæti með 2,5 vinning. 

Í B-flokki varð Aku Salonen, frá Finnlandi, Norðurlandameistari með 5 vinninga. Íslensku 

keppendurnir Markús Orri Óskarsson og Mikael Bjarki Heiðarsson fengu báðir 2,5 
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vinning og enduðu í 8.-9. sæti. 

Í C-flokki varð Evsuld Myagmarsuren, frá Noregi, Norðurlandameistari með 5,5 vinning. 

Jósef Omarsson fékk 3 vinninga og endaði í 6. sæti. Sigurður Páll Guðnýjarson fékk 2,5 

vinning og endaði í 9. sæti. 

 

Í D-flokki sigraði Isai Sivaparan frá Noregi með 5 vinninga. Örvar Hólm Brynjarsson 

endaði í 8. sæti með 3 vinninga, Birkir Hallmundarson varð í 9. sæti með 2,5 vinninga og 

Emilía Embla B. Berglindardóttir í 11. sæti með 1,5 vinning. 

 

Í E-flokki sigraði Yiming Zhang frá Finnlandi með 5,5 vinning. Haukur Víðis Leósson varð 

í 4. sæti með 3,5 vinning og Pétur Úlfar Ernisson varð í 9. sæti með 2 vinninga. 

Finnar náðu besta heildarárangrinum á mótinu. 

Þjálfarar íslenska hópsins voru Björn Ívar Karlsson og Vignir Vatnar Stefánsson. 

 

Um mótsstjórn sáu Gunnar Björnsson, Ingvar Þór Jóhannesson og Jóhanna Björg 

Jóhannsdóttir. 

 

Frétt á skák.is 

 

Lokastaðan á Chess-results 

 

  

https://skak.is/2025/02/17/aleksandr-domalchuk-jonasson-nordurlandameistari-finna-komu-sau-og-sigrudu/
https://skak.is/2025/02/17/aleksandr-domalchuk-jonasson-nordurlandameistari-finna-komu-sau-og-sigrudu/
https://chess-results.com/tnr1100018.aspx?lan=1&art=25&fedb=ISL&flag=30
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Norðurlandamót stúlkna 2025 
 

 
Fór fram í Fredericia í Danmörku dagana 25.-27. apríl.  

Ísland átti níu fulltrúa á mótinu sem tefldu í þremur aldursskiptum flokkum: 

A-flokkur U-20 

Iðunn Helgadóttir 

Katrín María Jónsdóttir 

B-flokkur U-16 

Guðrún Fanney Briem 

C-flokkur U-12 

Emilía Embla B. Berglindardóttir 

Halldóra Jónsdóttir 

Harpa Hrafney Karlsdóttir 

Katrín Ósk Tómasdóttir 

Miroslava Skibina 

Sigrún Tara Sigurðardóttir 
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Iðunn Helgadóttir varð Norðurlandameistari í A-flokki með 4 vinninga af 5. Katrín María 

Jónsdóttir varð í 11. sæti með 1,5 vinning. 

Guðrún Fanney Briem varð Norðurlandameistari í B-flokki með 4,5 vinninga af 5.  

Í C-flokki átti Ísland sex keppendur. Halldóra Jónsdóttir og Emilía Embla B. 

Berglindardóttir fengu 3,5 vinning og urðu í 5.-7. sæti. Harpa Hrafney Karlsdóttir hlaut 3 

vinninga, Katrín Ósk Tómasdóttir og Sigrún Tara Sigurðardóttir fengu 2 vinninga og 

Miroslava Skibina 1 vinning.  

Þjálfari hópsins var Björn Ívar Karlsson. 

Frétt á skák.is 

 

 

  

https://skak.is/2025/04/27/tvofaldur-nordurlandameistaratitill-i-danmorku-idunn-og-gudrun-unnu/
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Norðurlandamót grunnskólasveita 2024 
 

 
Mótið fór fram 13.-15. september í Bodø í Noregi. Fulltrúar Íslands á mótinu komu frá 

Vatnsendaskóla í Kópavogi. 

Vatnsendaskóli endaði í fjórða sæti – aðeins vinningi frá verðlaunsæti.  

Sveitin hlaut 8 vinninga af 16 mögulegum. 

 

Sveit Vatnsendaskóla skipuðu: 

 

1. Mikael Bjarki Heiðarsson (1948) 2 v. af 4 

2. Jóhann Helgi Hreinsson (1646) 1 v. af 4 

3. Guðmundur Orri Sveinbjörnsson (1473) 1 v. af 4 

4. Arnar Logi Kjartansson (1501) 4 v. af 4 

 

Liðsstjóri var Birkir Karl Sigurðsson. 

 

Frétt á skák.is 

 

Lokastaðan 

 

 

  

https://skak.is/2024/09/15/lindaskoli-tok-silfur-a-nm-barnaskolasveita/
https://tournamentservice.com/standings.aspx?TID=Nordiskmesterskapforskolelag20-SjakklubbenKoredamaMisvar
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Norðurlandamót barnaskólasveita 2024 
 

 
 

Norðurlandamót barnaskólasveita fór fram 13.-15. september í Bodø í Noregi.  

Lindaskóli, Kópavogi, vann til silfurverðlauna. Lindaskóli fékk 16½ vinning af 20 

mögulegum. Í eðlilegu árferði ætti það duga örugglega til sigurs en því var ekki fyrir að fara í 

ár þar sem norska sveitin hlaut 17 vinninga! 

 

Sveit Lindaskóla skipuðu: 

 

1. Sigurður Páll Guðnýjarson (1814) 3½ af 5 

2. Engilbert Viðar Eyþórsson (1816) 4 v. af 5 

3. Örvar Hólm Brynjarsson (1661) 3 v. af 4 

4. Birkir Hallmundarson (1637) 5 v. af 5 

5. Nökkvi Hólm Brynjarsson (1487) 1 v. af 1 

 

Liðsstjóri var Birkir Ísak Jóhannsson. 

 

Frétt á skák.is 

 

Lokastaðan 

https://skak.is/2024/09/15/lindaskoli-tok-silfur-a-nm-barnaskolasveita/
https://tournamentservice.com/standings.aspx?TID=Nordiskmesterskapforskolelag20-SjakklubbenKoredamaMisvar&group=B%20-%20Barneskole%202011-2019
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Chess Mates 
 

 
 

Ísland tók þátt í alþjóðlegri ungmennakeppni í skák, Chess Mates, dagana 21.-22. mars 2025 í 

York á Englandi. ChessMates er samtök sem stuðla að alþjóðlegum ungmennaskákmótum 

fyrir lið og eru meðlimir frá ýmsum löndum. Ísland tók nú í annað skiptið þátt sem gestur en 

möguleiki er að Ísland komi að fullu inn í samstarfið. 

Liðið Íslands á mótinu var skipað eftirtöldum liðsmönnum: 

2005 og yngri: Benedikt Þórisson, Gunnar Erik Guðmundsson 

2007 og yngri: Adam Omarsson, Sigurbjörn Hermannsson 

2009 og yngri: Markús Orri Jóhannsson, Guðrún Fanney Briem 

2011 og yngri: Emilía Embla B. Berglindardóttir, Tristan Nash Alguno Openia 

2013 og yngri: Katrín Ósk Tómasdóttir, Tristan Fannar Jónsson 

 

Íslenska liðið endaði í 4. sæti í sínum riðli. 

 

Bestum árangri náði Guðrún Fanney Briem, sem fékk 4 vinninga af 5 mögulegum. 

Liðsstjóri íslenska liðsins var Ingvar Þór Jóhannesson. 

 
Frétt á skák.is 

 

Lokastaðan á Chess-results 

 

https://skak.is/2025/03/23/chessmates_lokid/
https://chess-results.com/tnr1131187.aspx?lan=1
https://chess-results.com/tnr1131187.aspx?lan=1
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Evrópumót 
 

Evrópumót ungmenna 2024 
 

Evrópumót ungmenna í skák fór fram í Prag í Tékklandi dagana 22.-31. ágúst. Fulltrúar 

Íslands á mótinu voru alls 23. Tefldar voru níu umferðir. 

 

Guðrún Fanney Briem fékk flesta vinninga Íslendinganna á mótinu, 5 talsins. Næst komu 

þau Halldóra, Iðunn, Birkir, Emilía Embla, Karma, Sigurður Páll og Miroslava með 4 

vinninga. Hæst í stigasöfnun voru Birkir (+81), Guðrún Fanney (+69), Gunnar 

Erik (+37), Emilía Embla (+27) og Theódór (+27). Karma Halldórsson komst inn á stigalista 

eftir mótið með 1576 stig. 

Evrópumótið var vel heppnað. Skipulag mótshaldara var með ágætum og aðstæður nokkuð 

góðar, þó sumarhiti hafi á köflum verið talsverð áskorun fyrir íslenska hópinn. Íslensku 

keppendurnir lögðu sig alla fram við undirbúning, taflmennsku og yfirferð skáka. Samheldnin 

í hópnum var mikil, óháð aldri, og frístundir nýttar til sameiginlegra leikja. 

Íslensku keppendurnir fengu dýrmæta reynslu gegn krefjandi andstæðingum. 
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Þjálfarar íslenska hópsins voru Björn Ívar Karlsson, Daði Ómarsson, Gauti Páll 

Jónsson og Ingvar Þór Jóhannesson. 

 

Nánar á Skák.is 

 

 

 

 

  

https://skak.is/2024/08/31/em-ungmenna-i-prag-lokid/
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Evrópumót einstaklinga 2024 

 

Fór fram í Petrovac í Svartfjallalandi 8.-19. nóvember 2024. Fimm íslenskir keppendur tóku 

þátt. Vignir Vatnar Stefánsson varð efstur Íslendinganna með 6,5 vinning af 11 mögulegum 

og endaði í 83. sæti. Guðmundur Kjartansson fékk 6 vinninga, Hannes Hlífar Stefánsson 

fékk 4,5 vinning og Helgi Áss Grétarsson og Aleksandr Domalchuk-Jonasson báðir 4 

vinninga. 

 

Vignir Vatnar var sá eini Íslendinganna sem hækkaði á skákstigum fyrir frammistöðuna. 

Serbinn Alexander Indjic varð Evrópumeistari með 9 vinninga. 

 

Nánar á skák.is 

 

Lokastaðan á Chess-results  

https://skak.is/2024/11/19/em-einstaklinga-lokid-vignir-efstur-islendinga-indjic-evropumeistari/
https://chess-results.com/tnr1011499.aspx?lan=1&art=25&fedb=ISL&turdet=YES&flag=30
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Evrópumót taflfélaga 2024 
 

Evrópumót taflfélaga fór fram í Vrnjacka Banja í Serbíu dagana 20.-26. október 2024. Tvö 

íslensk lið tóku þátt í mótinu, Skákdeild Breiðabliks og Víkingaklúbburinn. 

 

 
 

 
 

Blikar enduðu með 9 vinninga sem skilaði 22. sæti sem er töluvert hærra en staða 

sveitarinnar við upphaf mótsins, sem var númer 40! Hilmir Freyr var bestur Blika með 5 

vinninga af 7. 
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Víkingar enduðu með 6 vinninga sem skilaði 51. sæti en sveitin hóf mótið í 49. sæti í 

stigaröðinni. Björn Þorfinnsson stóð sig best Víkinga með 5 vinninga af 7 ásamt Símoni 

Þórhallssyni, sem tefldi sem lánsmaður. 

Sveit Novy Bor frá Tékklandi varð Evrópumeistari. 

 

Lokastaðan á Chess-results 

 

Nánar á skák.is 

 

  

https://chess-results.com/tnr989841.aspx?lan=1&art=0&rd=7&turdet=YES
https://chess-results.com/tnr989841.aspx?lan=1&art=0&rd=7&turdet=YES
https://skak.is/2024/10/26/glaestur-sigur-breidabliks-i-lokaumferd-em-taflfelaga/
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EM einstaklinga 2025 
 

Fór fram í Eforie Nord í Rúmeníu, 15.-26. mars 2025. Tveir íslenskir keppendur tóku þátt.  

Vignir Vatnar Stefánsson hlaut 6,5 vinning af 11 mögulegum og Aleksandr Domalchuk-

Jonasson fékk 6 vinninga. Báðir töpuðu þeir stigum á mótinu. 

 

Þjóðverjinn Matthias Bluebaum varð Evrópumeistari með 8,5 vinning. 

 

Lokastaðan á Chess-results 

 

Nánar á skák.is  

  

https://chess-results.com/tnr1080156.aspx?lan=1&art=1&rd=11&turdet=YES&flag=30
https://skak.is/2025/03/27/vignir-klaradi-em-a-sigri/
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Heimsmeistaramót 
 

HM ungmenna 2024 
 

 
 

Aleksandr Domalchuk-Jonasson tók þátt í HM ungmenna (u20) sem fram fór í Gujrati á 

Indlandi dagana 2.-13. júní. 

 

Aleksandr endaði í 24.-38. sæti með 6½ vinning í 11 skákum og stóð sig í samræmi við 

skákstig.  

 

Nánar á Skák.is 

 

  

https://skak.is/2024/06/14/tap-i-lokaumferdinni-a-hm-u20-hja-aleksandr/
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HM barna 2024 
 

Birkir Hallmundarson (u12) og Dagur Sverrisson (u8) tóku þátt í HM barna sem fram fór í 

Montesilvano á Ítalíu 15.-26. nóvember. Enginn þjálfari var með íslensku keppendunum á 

mótsstað en þeir nutu aðstoðar við undirbúning í gegnum fjarfundi frá Helga Ólafssyni og 

Birni Ívari Karlssyni. 

 

 
 

Birkir endaði í 44.-70. Sæti með 6 vinninga í 11 skákum. 

 

 
 

Dagur fékk 4,5 vinning úr 10 tefldum skákum. Báðir keppendur lækkuðu örlítið á stigum. 

 

Nánar á Skák.is 

  

https://skak.is/2024/11/26/birkir-klaradi-hm-med-sigri-i-lokaumferdinni/
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Heimsmeistaramót öldungasveita 2024 
 

 
 

Íslensk sveit tók þátt í HM öldungasveita 50+ sem fram fór 2.-11. júlí í Kraká í Póllandi. 

Liðsmenn Íslands voru: Helgi Ólafsson, Jóhann Hjartarson, Margeir Pétursson, Jón L. 

Árnason og Þröstur Þórhallsson. Svo fór að sveitin endaði í fjórða sæti eftir að hafa leitt 

mótið eftir sex umferðir. Endaspretturinn var að þessu sinni fremur slakur. 

 

Huggun harmi gegn fengu okkar menn þó einstaklingsverðlaun. Margeir Pétursson stóð sig 

best á 3. borði og Þröstur var bestur í hlutverki varamanns. Jóhann Hjartarson var svo með 

næstbestan árangur á 2. borði. Enn og aftur er íslenska liðið í seilingarfjarlægð en bæði 

heimsmeistara- og álfutitlarnir ætla að láta bíða eftir sér! 

 

Nánar á Skák.is  

 

Lokastaðan á Chess-results 

  

https://skak.is/2024/07/11/thannig-for-um-sjoferd-tha/
https://chess-results.com/tnr944411.aspx?lan=1&art=0&rd=9&flag=30
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Heimsmeistaramót öldungasveita 2025 

 

Ísland tók þátt í HM öldungasveita sem fram fór í Prag í Tékklandi, 17.-26. febrúar 2025. 

Liðsmenn Íslands voru Jóhann Hjartarson, Margeir Pétursson, Jón L. Árnason, Helgi 

Ólafsson og Þröstur Þórhallsson. 

 

Ísland endaði í 11. sæti sem verður að teljast vonbrigði miðað við að liðið var númer þrjú í 

styrkleikaröð við upphaf mótsins. 

 
 

Lokastaðan á Chess-results 

Nánar á skák.is 

https://chess-results.com/tnr1045093.aspx?lan=1&art=0&rd=9&turdet=YES&flag=30
https://skak.is/2025/02/26/jafntefli-i-lokaumferdinni-a-hm-oldungasveita/
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Viðaukar 
 

Forsetar Skáksambands Íslands 
 

Ari Guðmundsson   (6)  1925–26 1933–36 

Pétur Zóphóníasson   (6)    1927–32 

Björn Halldórsson   (1)    1937 

Elías Ó. Guðmundsson  (7)  1938–43 1954 

Árni Snævarr    (6)  1944–46 1949–51 

Aðalsteinn Halldórsson  (2)    1947–48 

Ólafur Friðriksson   (2)    1952–53 

Sigurður Jónsson   (2)    1955–56 

Ásgeir Þór Ásgeirsson  (9)    1957–65 

Guðmundur Arason   (3)    1966–68 

Gunnar Gunnarsson   (4)  1974–75 1982–84 

Ingimar Jónsson   (2)    1980–82 

Þorsteinn Þorsteinsson  (2)    1984–86 

Þráinn Guðmundsson   (3)    1986–89 

Einar S. Einarsson   (5)  1976–80 1989–90 

Jón Rögnvaldsson   (2)    1990–92 

Guðmundur G. Þórarinsson  (10)  1969–73 1992–97 

Ágúst Sindri Karlsson  (2)    1997–99 

Áskell Örn Kárason   (2)    1999–2001 

Hrannar B. Arnarsson   (2)    2001–03 

Stefán Baldursson   (1)    2003–04 

Guðfríður Lilja Grétarsdóttir  (4)    2004–08 

Björn Þorfinnsson   (1)    2008–09 

Gunnar Björnsson   (16)    2009–25 
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Heiðursfélagar Skáksambands Íslands 

 

  Pétur Zóphóníasson   1933 

  Ari Guðmundsson   1965 

  Jón Sigurðsson   1965 

  Baldur Möller    1965 

  Guðmundur Arnlaugsson  1975 

  Friðrik Ólafsson   1975 

  Guðmundur Ágústsson  1979 

  Ásmundur Ásgeirsson  1981 

  Guðmundur Arason   1982 

  Ásgeir Þór Ásgeirsson  1982 

  Albert Sigurðsson   1986 

  John W. Collins   1986 

  Jóhann Þórir Jónsson   1993 

  Þráinn Guðmundsson   1998 

  Guðmundur G. Þórarinsson  1999 

  Einar S. Einarsson   2000 

  Ólafur H. Ólafsson   2001 

  Ólafur Ásgrímsson   2006 

  Gylfi Þórhallsson   2011 

  Birgir Sigurðsson   2013 

  Ásdís Bragadóttir   2020 

  Þorsteinn Þorsteinsson  2021 
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Heiðursmerki 

Skáksambands Íslands 

 

Gullmerki: 

 

   Gunnar Eyjólfsson  2001 

   Birna Norðdahl  2002 

   Guðbjartur Guðmundsson 2002 

   Sæmundur Pálsson  2017 

   Hörður Jónasson  2021 

   Hjálmar Sigurvaldason 2021  

   Sævar Bjarnason  2021 

   Hilmar Viggósson  2022 

   Guðmundur I. Jóhannesson 2022 

 

 

Silfurmerki 

 

   Bjarni Felixson  2001 

   Jón Björnsson   2001 

   Tómas Rasmus  2001 

   Garðar Guðmundsson  2002 
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Skákmeistarar Íslands 1913–2024 

 

1913 Pétur Zóphóníasson 1969 Friðrik Ólafsson 

1914 Pétur Zóphóníasson 1970 Ólafur Magnússon 

1915 Pétur Zóphóníasson 1971 Jón Kristinsson 

1916 Pétur Zóphóníasson 1972 Guðmundur Sigurjónsson 

1917 Pétur Zóphóníasson 1973 Ólafur Magnússon 

1918 Eggert Gilfer 1974 Jón Kristinsson 

1919 Stefán Ólafsson 1975 Björn Þorsteinsson 

1920 Eggert Gilfer 1976 Haukur Angantýsson 

1921 Stefán Ólafsson 1977 Jón L. Árnason 

1922 Stefán Ólafsson 1978 Helgi Ólafsson 

1923 Frímann Ólafsson 1979 Ingvar Ásmundsson 

1924 Sigurður Jónsson 1980 Jóhann Hjartarson 

1925 Eggert Gilfer 1981 Helgi Ólafsson 

1926 Sigurður Jónsson 1982 Jón L. Árnason 

1927 Eggert Gilfer 1983 Hilmar Karlsson 

1928 Einar Þorvaldsson 1984 Jóhann Hjartarson 

1929 Eggert Gilfer 1985 Karl Þorsteins 

1930 Hannes Hafstein 1986 Margeir Pétursson 

1931 Ásmundur Ásgeirsson 1987 Margeir Pétursson 

1932 Jón Guðmundsson 1988 Jón L. Árnason 

1933 Ásmundur Ásgeirsson 1989 Karl Þorsteins 

1934 Ásmundur Ásgeirsson 1990 Héðinn Steingrímsson 

1935 Eggert Gilfer 1991 Helgi Ólafsson 

1936 Jón Guðmundsson 1992 Helgi Ólafsson 

1937 Jón Guðmundsson 1993 Helgi Ólafsson 

1938 Baldur Möller 1994 Jóhann Hjartarson 

1939 Baldur Möller 1995 Jóhann Hjartarson 

1940 Einar Þorvaldsson 1996 Helgi Ólafsson 

1941 Baldur Möller 1997 Jóhann Hjartarson 

1942 Eggert Gilfer 1998 Hannes Hlífar Stefánsson 
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1943 Baldur Möller 1999 Hannes Hlífar Stefánsson 

1944 Ásmundur Ásgeirsson 2000 Jón Viktor Gunnarsson 

1945 Ásmundur Ásgeirsson 2001 Hannes Hlífar Stefánsson 

1946 Ásmundur Ásgeirsson 2002 Hannes Hlífar Stefánsson 

1947 Baldur Möller 2003 Hannes Hlífar Stefánsson 

1948 Baldur Möller 2004 Hannes Hlífar Stefánsson 

1949 Guðmundur Arnlaugsson 2005 Hannes Hlífar Stefánsson 

1950 Baldur Möller 2006 Hannes Hlífar Stefánsson 

1951 Lárus Johnsen 2007 Hannes Hlífar Stefánsson 

1952 Friðrik Ólafsson 2008 Hannes Hlífar Stefánsson 

1953 Friðrik Ólafsson 2009 Henrik Danielsen 

1954 Guðmundur S. Guðmundsson 2010 Hannes Hlífar Stefánsson 

1955 Guðmundur S. Guðmundsson 2011 Héðinn Steingrímsson 

1956 Ingi R. Jóhannsson 2012 Þröstur Þórhallsson 

1957 Friðrik Ólafsson 2013 Hannes Hlífar Stefánsson 

1958 Ingi R. Jóhannsson 2014 Guðmundur Kjartansson 

1959 Ingi R. Jóhannsson 2015 Héðinn Steingrímsson 

1960 Freysteinn Þorbergsson 2016 Jóhann Hjartarson 

1961 Friðrik Ólafsson 2017 Guðmundur Kjartansson 

1962 Friðrik Ólafsson 2018 Helgi Áss Grétarsson 

1963 Ingi R. Jóhannsson 2019 Hannes Hlífar Stefánsson 

1964 Helgi Sigurjón Ólafsson 2020 Guðmundur Kjartansson 

1965 Guðmundur Sigurjónsson 2021 Hjörvar Steinn Grétarsson 

1966 Gunnar Gunnarsson 2022 Hjörvar Steinn Grétarsson 

1967 Björn Þorsteinsson 2023 Vignir Vatnar Stefánsson 

1968 Guðmundur Sigurjónsson 2024 Helgi Áss Grétarsson 
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Íslandsmeistarar kvenna 1975–2024 
 

1975 Guðlaug Þorsteinsdóttir 2000 Harpa Ingólfsdóttir 

1976 Birna Norðdahl 2001 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 

1977 Ólöf Þráinsdóttir 2002 Guðlaug Þorsteinsdóttir 

1978 Ólöf Þráinsdóttir 2003 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 

1979 Áslaug Kristinsdóttir 2004 Harpa Ingólfsdóttir 

1980 Birna Norðdahl 2005 Guðlaug Þorsteinsdóttir 

1981 Sigurlaug Friðþjófsdóttir 2006 Lenka Ptácníková 

1982 Guðlaug Þorsteinsdóttir 2007 Guðlaug Þorsteinsdóttir 

1983 Áslaug Kristinsdóttir 2008 Hallgerður H. Þorsteinsdóttir 

1984 Ólöf Þráinsdóttir 2009 Lenka Ptácníková 

1985 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2010 Lenka Ptácníková 

1986 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2011 Elsa María Kristínardóttir 

1987 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2012 Lenka Ptácníková 

1988 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2013 Lenka Ptácníková 

1989 Guðlaug Þorsteinsdóttir 2014 Lenka Ptácníková 

1990 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2015 Lenka Ptácníková 

1991 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2016 Lenka Ptácníková 

1992 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2017 Lenka Ptácníková 

1993 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2018 Lenka Ptácníková 

1994 Áslaug Kristinsdóttir 2019 Lenka Ptácníková 

1995 Ína Björg Árnadóttir 2020 Lenka Ptácníková 

1996 Anna Björg Þorgrímsdóttir 2021 Lenka Ptácníková 

1997 Guðfríður Lilja Grétarsdóttir 2022 Lenka Ptácníková 

1998 Ingibjörg Edda Birgisdóttir 2023 Olga Prudnykova 

1999 Ingibjörg Edda Birgisdóttir 2024 Olga Prudnykova 
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Íslandsmeistarar skákfélaga 1975–2024 

 

1975 Taflfélag Reykjavíkur 2000 Taflfélagið Hellir 

1976 Skákfélagið Mjölnir 2001 Taflfélag Reykjavíkur 

1977 Taflfélag Reykjavíkur 2002 Skákfélagið Hrókurinn 

1978 Taflfélag Reykjavíkur 2003 Skákfélagið Hrókurinn 

1979 Taflfélag Reykjavíkur 2004 Skákfélagið Hrókurinn 

1980 Taflfélag Reykjavíkur 2005 Taflfélagið Hellir 

1981 Taflfélag Reykjavíkur 2006 Taflfélag Reykjavíkur 

1982 Taflfélag Reykjavíkur NV 2007 Taflfélagið Hellir 

1983 Taflfélag Reykjavíkur NV 2008 Taflfélag Reykjavíkur 

1984 Taflfélag Reykjavíkur NV 2009 Taflfélag Bolungarvíkur 

1985 Taflfélag Reykjavíkur NV 2010 Taflfélag Bolungarvíkur 

1986 Taflfélag Reykjavíkur NV 2011 Taflfélag Bolungarvíkur 

1987 Taflfélag Reykjavíkur NV 2012 Taflfélag Bolungarvíkur 

1988 Taflfélag Reykjavíkur SA 2013 Víkingaklúbburinn 

1989 Taflfélag Reykjavíkur SA 2014 Víkingaklúbburinn 

1990 Taflfélag Reykjavíkur NV 2015 Skákfélagið Huginn 

1991 Taflfélag Reykjavíkur SA 2016 Skákfélagið Huginn 

1992 Taflfélag Garðabæjar 2017 Skákfélagið Huginn 

1993 Taflfélag Reykjavíkur 2018 Víkingaklúbburinn 

1994 Taflfélag Reykjavíkur 2019 Víkingaklúbburinn 

1995 Taflfélag Reykjavíkur 2021 Víkingaklúbburinn* 

1996 Taflfélag Reykjavíkur 2022 Taflfélag Reykjavíkur 

1997 Taflfélag Reykjavíkur 2023 Taflfélag Garðabæjar 

1998 Taflfélag Reykjavíkur 2024 Skákdeild Fjölnis 

1999 Taflfélagið Hellir 2025 Skákdeild Fjölnis 

    *Enginn Íslandsmeistari krýndur árið 2020 vegna Covid. 
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Hraðskákmeistarar Íslands 1945–2024 

 

1945 Baldur Möller 1985 Jóhann Hjartarson 

1946 Guðmundur Ágústsson 1986 Halldór G. Einarsson 

1947 Guðmundur Ágústsson 1987 Þröstur Þórhallsson 

1948 Benóný Benediktsson 1988 Hannes Hlífar Stefánsson 

1949 Guðjón M. Sigurðsson 1989 Elvar Guðmundsson 

1950 Guðmundur S. Guðmundsson 1990 Jóhann Hjartarson 

1951 Guðjón M. Sigurðsson 1991 Hannes Hlífar Stefánsson 

1952 Friðrik Ólafsson 1992 Guðmundur Gíslason 

1953 Benóný Benediktsson 1993 Margeir Pétursson 

1954 Friðrik Ólafsson 1994 Jóhann Hjartarson 

1955 Friðrik Ólafsson 1995 Margeir Pétursson 

1956 Ingi R. Jóhannsson 1996 Jón Viktor Gunnarsson 

1957 Friðrik Ólafsson 1997 Þröstur Þórhallsson 

1958 Lárus Johnsen 1998 Þröstur Þórhallsson 

1959 Friðrik Ólafsson 1999 Sævar Bjarnason 

1960 Ingvar Ásmundsson 2000 Jón Viktor Gunnarsson 

1961 Ingi R. Jóhannsson 2001 Jón Viktor Gunnarsson 

1962 Ingi R. Jóhannsson 2002 Helgi Ólafsson 

1963 Friðrik Ólafsson 2003 Magnús Örn Úlfarsson 

1964 Björn Þorsteinsson 2004 Helgi Áss Grétarsson 

1965 Guðmundur Pálmason 2005 Hannes Hlífar Stefánsson 

1966 Björn Þorsteinsson 2006 Helgi Áss Grétarsson 

1967 Trausti Björnsson 2007 Arnar Gunnarsson 

1968 Björn Þorsteinsson 2008 Jón Viktor Gunnarsson 

1969 Guðmundur Sigurjónsson 2009 Arnar E. Gunnarsson 

1970 Jóhann Örn Sigurjónsson 2010 Jón Viktor Gunnarsson 

1971 Friðrik Ólafsson 2011 Henrik Danielsen 

1972 Magnús Sólmundarson 2012 Bragi Þorfinnsson 

1973 Guðmundur Sigurjónsson 2013 Helgi Ólafsson 

1974 Helgi Ólafsson 2014 Héðinn Steingrímsson 
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1975 Ingvar Ásmundsson 2015 Þröstur Þórhallsson 

1976 Helgi Ólafsson 2016 Jóhann Hjartarson 

1977 Helgi Ólafsson 2017 Hannes Hlífar Stefánsson 

1978 Benedikt Jónasson 2018 Jóhann Hjartarson 

1979 Helgi Ólafsson 2019 Jón Viktor Gunnarsson 

1980 Jóhann Hjartarson 2020 Hjörvar Steinn Grétarsson 

1981 Jóhann Hjartarson 2021 Helgi Ólafsson 

1982 Margeir Pétursson 2022 Helgi Áss Grétarsson 

1983 Jóhann Hjartarson 2023 Vignir Vatnar Stefánsson 

1984 Arnór Björnsson 2024 Helgi Áss Grétarsson 

    

    

    

    

Atskákmeistarar Íslands 1988–2024 

 

   1988  Jón G. Viðarsson 

   1989  Þröstur Þórhallsson 

   1990  Þröstur Þórhallsson 

   1992  Karl Þorsteins 1) 

   1993  Margeir Pétursson 

   1994  Margeir Pétursson 

   1995  Hannes H. Stefánsson 

   1996  Helgi Ólafsson 

   1997  Helgi Ólafsson 

   1998  Þröstur Þórhallsson 

   1999  Helgi Áss Grétarsson 

   2000  Helgi Ólafsson  

   2001  Jóhann Hjartarson 

   2002  Helgi Áss Grétarsson 

   2003  Helgi Ólafsson 

   2004  Jóhann Hjartarson 

   2005  Jóhann Hjartarson 
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   2006  Arnar E. Gunnarsson 

   2007  Björn Þorfinnsson 

   2008  Arnar E. Gunnarsson 

   2009  Arnar E. Gunnarsson 

   2010  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2011  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2012  Arnar E. Gunnarsson 

   2014  Héðinn Steingrímsson 

   2015  Helgi Ólafsson 

   2016  Þröstur Þórhallsson 

   2018  Jón Viktor Gunnarsson 

   2019  Guðmundur Kjartansson 

   2020  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2021  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2022  Hjörvar Steinn Grétarsson 

   2023  Hilmir Freyr Heimisson 

2024  Dagur Ragnarsson 

 

1) Vegna breytts fyrirkomulags á keppninni falla ártölin 1991 og 2013 niður. Mótið féll niður 

árið 2017. 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



102 

 

 

Aðildarfélög Skáksambands Íslands 

Nafn Netfang Forráðamaður 

Fjöldi 
meðlima 

64 Mislyndir Biskupar  jon@eflir.is  Jón Þorvaldsson 13 

Breiðablik  kjartan.briem@gmail.com Kjartan Briem 163 

Dímon  Stefanarnalds7@gmail.com Stefán Arnalds 29 

Fjölnir  helgiarnason55@gmail.com Helgi Árnason 135 

Goðinn.  lyngbrekku@simnet.is Hermann Aðalsteinsson 94 

Haukar  aui@simnet.is Auðbergur Magnússon 93 

Hrókar alls fagnaðar  helgibry@gmail.com Helgi Brynjarsson 53 

KR oddgeiragust@gmail.com Oddgeir Ottesen 149 

Sauðárkrókur  jhaym@simnet.is Jón Arnljótsson 24 

Siglufjörður  sae@sae.is Sigurður Ægisson 16 

Skákfélag Vestfjarða  halldorpb@gmail.com Halldór Bjarkason 19 

Skákgengið  volleychess@gmail.com Halldór Ingi Kárason 16 

Snóker og poolstofan  Ingihafdisar@gmail.com  Ingi Þór Hafdísarson 14 

SA askell@simnet.is Áskell Örn Kárason 110 

SAUST ingvi@simnet.is Guðmundur Ingi 
Jóhannsson 

17 

SFÍ  koeliasson@gmail.com Kristján Örn Elíasson 58 

SSON arnarbreki9@gmail.com Arnar Breki Grettisson 92 

Taflfélag Snæfellsbæjar  tryggvi@grimsis.se Tryggvi Leifur Óttarsson 13 

TG pallsig@gopro.net Páll Sigurðsson 464 

TK hlidar@ht.is Hlíðar Þór Hreinsson 12 

TR taflfelag@taflfelag.is Ingvar Þór Jóhannesson 559 

TV halli@laxey.is  Hallgrímur Steinsson 115 

Vinaskákfélagið  hordurj@simnet.is Hörður Jónasson 108 

Víkingaklúbburinn  gunnarrunarsson@gmail.com Gunnar Freyr Rúnarsson 104 

Æsir  rokk@internet.is Garðar Guðmundsson 6 

 

  

https://skakmenn.skak.is/clubs/?sort=Name
https://skakmenn.skak.is/clubs/?sort=Email
https://skakmenn.skak.is/clubs/?sort=Contact
https://skakmenn.skak.is/clubs/?sort=member_count
https://skakmenn.skak.is/clubs/?sort=member_count
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=52
mailto:jon@eflir.is
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=27
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=49
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=3
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=48
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=5
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=44
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=12
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=17
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=21
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=55
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=41
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=54
mailto:Ingihafdisar@gmail.com
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=16
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=18
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=22
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=25
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=23
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=28
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=29
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=30
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=32
mailto:halli@laxey.is
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=19
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=37
https://skakmenn.skak.is/club_detail/?id=1
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Fjárhagslegar upplýsingar 
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Reykjavík, 

Skýrsla og áritun stjórnar og forseta

Ársreikningur félagsins fyrir árið 2024 er gerður í samræmi við lög um ársreikninga og er hann í

meginatriðum gerður eftir sömu aðferðum og árið áður.

Hagnaður ársins nam 2.018.635 kr. Heildareignir 31. desember 2024 námu 82.130.729 kr. og eigið fé á

sama tíma var jákvætt um 73.119.284 kr.

Stjórn og forseti Skáksambands Íslands staðfesta hér með ársreikning félagsins fyrir árið 2024 með

undirritun sinni.

Einn starfsmaður starfaði hjá Sambandinu á árinu 2024 eins og árið áður. Stjórn þáði ekki greiðslur fyrir störf

sín.

Hagnaður ársins er færður til hækkunar á eigin fé félagsins samanber skýringar með ársreikningi. Endurmat

fasteignar í samræmi við fasteignamat nam 2,6 millj. kr. á árinu 2024.
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Til stjórnar og forseta Skáksambands Íslands

Ábyrgð stjórnar og forseta á ársreikningnum

Stjórn og forseti skulu hafa eftirlit með gerð og framsetningu ársreikningsins.

Ábyrgð endurskoðanda á endurskoðun ársreikningsins

• 

Markmið okkar eru að öðlast hæfilega vissu um hvort ársreikningurinn í heild sé án verulegra

annmarka, hvort sem er vegna sviksemi eða mistaka, og að gefa út áritun endurskoðanda sem

inniheldur álit okkar. Í hæfilegri vissu felst áreiðanleiki en ekki trygging fyrir því að endurskoðun í

samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla muni alltaf leiða í ljós verulega annmarka ef þeir eru fyrir

hendi. Annmarkar geta komið fram vegna sviksemi eða mistaka og eru taldir verulegir ef þeir einir og

sér eða samanlagt gætu haft áhrif á efnahagslegar ákvarðanir sem notendur ársreikningsins taka á

grundvelli hans. 

Áritun endurskoðanda

Áritun um endurskoðun ársreikningsins

Álit

Við höfum endurskoðað ársreikning Skáksambands Íslands („sambandsins") fyrir árið 2024.

Ársreikningurinn  hefur að geyma rekstrarreikning, efnahagsreikning, sjóðstreymisyfirlit, upplýsingar um 

mikilvægar reikningsskilaaðferðir og aðrar skýringar.

Það er álit okkar að ársreikningurinn gefi glögga mynd af fjárhagsstöðu sambandsins 31. desember

2024 og afkomu þess og breytingu á handbæru fé á árinu 2024, í samræmi við lög um ársreikninga.

Grundvöllur álits

Við endurskoðuðum í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla. Ábyrgð okkar samkvæmt

stöðlunum er lýst frekar í kaflanum Ábyrgð endurskoðanda á endurskoðun ársreikningsins í árituninni.

Við erum óháð sambandinu í samræmi við alþjóðlegar siðareglur fyrir endurskoðendur, International

Ethics Standards Board for Accountants Code of Ethics for Professional Accountants (IESBA Code) og

siðareglur fyrir endurskoðendur á Íslandi og höfum uppfyllt aðrar siðferðisskyldur okkar í samræmi við

þær reglur og IESBA Code. Við teljum að við höfum aflað nægilegra og viðeigandi

endurskoðunargagna til að byggja álit okkar á.

Stjórn og forseti eru ábyrg fyrir gerð og glöggri framsetningu ársreikningsins í samræmi við lög um

ársreikninga og fyrir því innra eftirliti sem þau telja nauðsynlegt til að gera þeim kleift að setja fram

ársreikning sem er án verulegra annmarka, hvort sem er vegna sviksemi eða mistaka.

Við gerð ársreikningsins ber stjórn og forseta að leggja mat á rekstrarhæfi sambandsins og upplýsa,

eftir því sem við á, um þætti er varða rekstrarhæfi og miða grundvöll reikningsskilanna við

áframhaldandi rekstrarhæfi, nema þau ætli annað hvort að leysa sambandið upp eða hætta starfsemi

þess, eða hafa engan annan raunhæfan kost en að gera það.

Við endurskoðun í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla beitum við ávallt faglegri dómgreind

og viðhöfum faglega gagnrýni.  Að auki:

Greinum við og metum hættu á verulegri skekkju í ársreikningnum, hvort sem er vegna

sviksemi eða mistaka, skipuleggjum og framkvæmum endurskoðunaraðgerðir til að

bregðast við þeirri hættu og öflum endurskoðunargagna sem eru nægjanleg og viðeigandi

til að byggja álit okkar á. Hættan á að uppgötva ekki verulega skekkju vegna sviksemi er

meiri en að uppgötva ekki skekkju vegna mistaka, þar sem sviksemi getur falið í sér

samsæri, fölsun, að einhverju sé viljandi sleppt, villandi framsetningu eða að farið sé

framhjá innra eftirliti. 
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• 

• 

• 

• 

Reykjavík, 

Öflum við skilnings á innra eftirliti, sem varðar endurskoðunina, til að skipuleggja

viðeigandi endurskoðunaraðgerðir, en ekki til að veita álit á virkni innra eftirlits

sambandsins. 

Metum við hvort reikningsskilaaðferðir og reikningshaldslegt mat stjórnenda og tengdar

skýringar séu viðeigandi. 

Áritun endurskoðanda, frh.:

Ályktum við um hvort notkun stjórnar og framkvæmdastjóra á forsendu reikningsskilanna

um rekstrarhæfi sé viðeigandi og metum, á grundvelli endurskoðunarinnar, hvort aðstæður

séu til staðar sem valdið gætu verulegum vafa um rekstrarhæfi sambandsins. Ef við teljum

að verulegur vafi leiki á rekstrarhæfi ber okkur, í áritun okkar, að vekja sérstaka athygli á

viðeigandi skýringum ársreikningsins eða, ef slíkar skýringar eru ófullnægjandi, að víkja frá

fyrirvaralausri áritun. Niðurstaða okkar byggir á endurskoðunargögnum sem aflað er fram

að dagsetningu áritunar okkar. Samt sem áður geta atburðir eða aðstæður í framtíðinni gert

sambandið órekstrarhæft. 

Metum við framsetningu, uppbyggingu og innihald ársreikningsins í heild, að meðtöldum

skýringum, og hvort ársreikningurinn gefi glögga mynd af undirliggjandi viðskiptum og

atburðum.

Við upplýsum stjórn meðal annars um áætlað umfang og tímasetningar endurskoðunarinnar og veruleg

atriði sem upp kunna að koma í endurskoðun okkar, þar á meðal verulega annmarka á innra eftirliti. 

Staðfesting vegna annarra ákvæða laga
Í samræmi við ákvæði 2. mgr. 104 gr. laga nr. 3/2006 um ársreikninga staðfestum við samkvæmt okkar

bestu vitund að í skýrslu stjórnar sem fylgir þessum ársreikningi eru veittar þær upplýsingar sem þar

ber að veita í samræmi við lög um ársreikninga og koma ekki fram í skýringum.
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Skýr. 2024 2023 

Tekjur:

3 60.307.737 66.877.116 

87.310 220.051 

60.395.047 67.097.167 

Gjöld:

33.697.679 43.812.824 

3 14.223.735 14.095.626 

4 2.964.555 3.126.777 

5 7.141.070 7.066.655 

6 61.400 76.750 

287.973 1.473.781 

58.376.412 69.652.412 

Hagnaður (tap) ársins ...............................................................8 2.018.635 (2.555.245)

 Rekstrarreikningur ársins 2024

Laun og launatengd gjöld .....................................................

Annar rekstrarkostnaður ......................................................

Styrkir, mótsgjöld, aðildargjöld og aðrar tekjur ....................

Afskriftir .................................................................................

Rekstur húsnæðis ................................................................

Kostnaður við keppnismót og kennslu .................................

Vaxtatekjur og gengishagnaður ...........................................

Vaxtagjöld, bankakostnaður og fjármagnstekjuskattur .......
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Eignir Skýr. 31.12.2024 31.12.2023

Rekstrarfjármunir

77.050.000 73.250.000 

245.602 307.002 

6 77.295.602 73.557.002 

Veltufjármunir

376.500 872.000 

200.000 561.222 

42.356 42.356 

2 4.216.271 267.299 

4.835.127 1.742.877 

Eignir samtals 82.130.729 75.299.879 

Eigið fé og skuldir

Eigið fé

73.119.284 68.524.410 

8 73.119.284 68.524.410 

Skammtímaskuldir

1.137.770 578.676 

79.413 979.413 

7 7.263.000 4.000.000 

531.262 1.217.381 

9.011.445 6.775.470 

Eigið fé og skuldir samtals 82.130.729 75.299.879 

Aðrar skammtímaskuldir ......................................................

Vörubirgðir ............................................................................

Fasteign ................................................................................

Uppsafnaður hagnaður og endurmat fasteignar .................

Viðskiptaskuldir ....................................................................

Skuld við Skákskóla Íslands ................................................

Áhöld og tæki .......................................................................

Skammtímakröfur .................................................................

Efnahagsreikningur 31. desember 2024

Fyrirfram greiddur kostnaður ...............................................

Handbært fé .........................................................................

Fyrirfram innheimtar tekjur ...................................................
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Skýr. 2024 2023 

Rekstrarhreyfingar

8 2.018.635 (2.728.173)

6 61.400 76.750 

3.092.697 2.741.977 

Handbært fé frá rekstri 5.172.732 90.553 

Fjárfestingarhreyfingar

(1.223.760) 0 

Fjárfestingahreyfingar samtals (1.223.760) 0 

3.948.972 90.553 

267.299 176.746 

4.216.271 267.299 

    Afskriftir .............................................................................

Yfirlit um sjóðstreymi ársins 2024

Handbært fé í árslok .............................................................

Afkoma ársins ......................................................................

Breyting handbærs fjár á árinu .............................................

Handbært fé í ársbyrjun .......................................................

Keyptir rekstrarfjármunir .......................................................

Rekstrarliðir sem hafa ekki áhrif á fjárstreymi: ....................

    Breytingar rekstrartengdra eigna og skulda ....................
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Starfsemi

1.

Reikningsskilaaðferðir

2.

Starfsmannamál

3.

2024 2023 

11.141.114 10.989.579 

3.802.621 3.826.047 

(720.000) (720.000)

14.223.735 14.095.626 

III. Að efla og treysta samskipti sambandsfélaganna innbyrðis.

IV. Að greiða fyrir samskiptum við skákmenn annara þjóða.

Áhöld og tæki eru færð á kostnaðarverði að frádregnum afskriftum.

Fasteign er endurmetin árlega í samræmi við fasteignamat. Fasteign er ekki afskrifuð.

Skýringar með ársreikningi

Allur kostnaður er færður í rekstrarreikning á því tímabili sem hann fellur til, óháð greiðslu.

Skáksamband Íslands er landsamband íslenskra skákfélaga. Samkvæmt lögum félagsins eru markmið

þess:

Tekjur eru færðar þegar skilyrði fyrir framlögum eru uppfyllt og þjónusta hefur verið innt af hendi.

Vaxtatekjur eru færðar fyrir viðkomandi tímabil í samræmi við viðeigandi höfuðstól og vaxtaprósentu.

II. Að efla íslenska skáklist og standa vörð um hagsmni íslenskra skákmanna innan lands og utan.

Ársreikningur Skáksambands Íslands fyrir árið 2024 er gerður í samræmi við lög um ársreikninga og

settar reikningskilareglur að því undanskyldu að fasteign sambandsins er ekki afskrifuð með

kerfisbundnum hætti.

Ársreikningurinn byggir á kostnaðarverðsreglu og er gerður í íslenskum krónum.

I. Að vera samtakaheild og yfirstjórn allra skákfélaga á Íslandi.

Einn starfsmaður starfaði hjá sambandinu á árinu 2024, launlaunatengd gjöld greinast þannig:

Laun  ..............................................................................................................

Annar starfsmannakostnaður ........................................................................

Vinnuframlag vegna Skák.is flutt á annar rekstrarkostnað ...........................

Handbært fé samanstendur af óbundnum bankainnistæðum.
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Skýringar með ársreikningi

Húsnæðiskostnaður

4.

2024 2023 

1.301.993 1.304.100 

728.940 720.992 

431.040 470.725 

345.027 311.380 

0 245.000 

59.174 13.890 

98.381 60.690 

2.964.555 3.126.777 

Annar rekstrarkostnaður

5.

2024 2023 

1.204.668 2.078.558 

2.087.298 2.048.805 

1.129.000 860.000 

859.149 257.998 

148.600 220.640 

192.344 42.569 

499.272 317.758 

333.529 508.480 

212.604 595.183 

166.061 0 

88.117 30.930 

67.050 52.394 

50.965 33.940 

41.590 19.400 

60.823 172.928 

7.141.070 7.066.655 

Aðstöðuleiga ..................................................................................................

Fasteignagjöld og lóðarleiga ..........................................................................

Akstur .............................................................................................................

Rekstur sameignar .........................................................................................

Annar kostnaður .............................................................................................

Gjaldfærð áhöld, tæki og hugbúnaður ...........................................................

Rekstur skrifstofutækja ..................................................................................

Rekstur tölvukerfis .........................................................................................

Auglýsingar ....................................................................................................

Annar rekstrarkostnaður greinist þannig:

Gjafir og styrkir ...............................................................................................

Sími og burðargjöld ........................................................................................

Funda- og viðskiptakostnaður .......................................................................

Rekstrarkostnaður húsnæðis greinist þannig:

Pappír, prentun, ritföng og tímarit ..................................................................

Ferðakostnaður ..............................................................................................

Risna ..............................................................................................................

Erlent skáksamstarf .......................................................................................

Skák.is heimasíða og fréttabréf .....................................................................

Ræsting ..........................................................................................................

Viðhald á fasteign ..........................................................................................

Vátryggingar ...................................................................................................

Endurskoðun og reikningsskil ........................................................................

Rafmagn, hiti, fráveita ....................................................................................
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Skýringar með ársreikningi

Varanlegir rekstrarfjármunir

6. Breyting varanlegra rekstrarfjármuna á árinu greinist þannig:

Áhöld 

Fasteign og tæki Samtals 

73.250.000 307.002 73.557.002 

1.223.760 0 1.223.760 

2.576.240 0 2.576.240 

0 (61.400) (61.400)

77.050.000 245.602 77.295.602 

Fyrirfram innheimtar tekjur

7.

4.000.000 

3.263.000 

7.263.000 

Eigið fé

8. Yfirlit um hreyfingar á eiginfjárreikningum:

68.524.410 

2.018.635 

2.576.240 

73.119.284 

9.

Skuldbindingar

10.

Endurmat fasteignar................................................................................................................

Eigið fé í lok árs.......................................................................................................................

Fyrirfram innheimtar tekjur eru sundurliðaðar hér að neðan.

Keypt á árinu............................................................................

Endurmat ársins.......................................................................

Ríkissjóður, framlag vegna janúar 2025.................................................................................

Rekstrarafgangur ársins..........................................................................................................

Eigið fé í byrjun árs..................................................................................................................

Afskrifað á árinu.......................................................................

Staða í ársbyrjun......................................................................

Sigtryggssjóður, styrkur vegna verkefna sem ekki hafa farið fram........................................

Staða í árslok...........................................................................

Fasteign sambandsins er ekki afskrifuð heldur er hún færð miðað við fasteignamat í lok árs.

Endurmatsbreyting ársins er færð beint á eigð fé. Áhöld og tæki eru afskrifuð árlega um 20% af

bókfærðu verði.

Á fasteign sambandsins hvílir tryggingarbréf til tryggingar á yfirdráttarheimild sem nemur 4,0 millj. kr. en

í árslok var heimildin ekki nýtt. Hámarksfjárhæð tryggingarbréfsins er 11,0 millj. kr.

Sambandið er almennt félag og stundar ekki atvinnurekstur. Það er því undanþegið tekjuskatti.

Sambandið greiðir fjármagnstekjuskatt af eignatekjum.
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Skýringar með ársreikningi

Aðildarfélög Skáksambands Íslands

11.

Hrókar alls fagnaðar

Skákdeild Breiðabliks

Skákdeild Fjölnis

Skákdeild Hauka

Skákdeild KR

Skákfélag Akureyrar

Skákfélag Austurlands

Skákfélag eldri borgara

Skákfélag HR

Skákfélag Íslands

Skákfélag Sauðárkróks

Skákfélag Selfoss og nágrennis

Skákfélag Siglufjarðar

Skákgengið

Taflfélag Garðabæjar

Taflfélag Reykjavíkur

Taflfélag Vestmannaeyja

Víkingaklúbburinn

Vinaskákfélagð

Skákfélagið Goðinn

Skákfélag Djúpavogs

Skákfélag Snæflellsbæjar

Dímon

Aðildarfélög Skáksambandsins eru þessi:
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Skýringar með ársreikningi

Tekjur og gjöld vegna verkefna

Tekjur Gjöld Niðurstaða 

16.856.884 14.707.899 2.148.985 

3.393.496 2.552.427 841.069 

1.824.448 1.706.348 118.100 

22.074.828 18.966.674 3.108.154 

Aðrar tekjur

2024 2023 

27.438.000 26.900.000 

1.301.993 1.304.100 

733.013 372.500 

900.000 900.000 

720.000 720.000 

0 2.303.768 

0 878.031 

0 569.921 

0 228.025 

31.093.006 34.176.345 

Húsaleigutekjur ..............................................................................................

Þjónustusamningur - Skákskólinn .................................................................

Aðrar tekjur .....................................................................................................

Bætur vegna tjóns á húsnæði ........................................................................

Eigið fé styrktarsjóðs fært til tekna .................................................................

Rekstrartekjur af fjárlögum ............................................................................

Styrkur frá Reykjavíkurborg í formi niðurfellingar fasteignagjalda ................

Vörusala .........................................................................................................

Aðildargjöld ....................................................................................................

Reykjavíkurskákmótið .............................................................

Íslandsmót skákfélaga ............................................................

Tímaritið Skák .........................................................................

2024
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Áritun skoðunarmanna 
 

Við undirritaðir kjörnir skoðunarmenn Skáksambands Íslands höfum yfirfarið ársreikning 
og kannað bókhalds gögn sambandsins fyrir árið 2024.  Skoðunin fór fram fram þann 12. 
og 15. júní í húsnæði Skáksambands Íslands. Færslu bókhalds var ekki að fullu lokið 15. 
júní. Við komum á framfæri athugasemdum og ábendingum, m.a. um að skýringar 
vantaði á útgjöldum. Við funduðum með stjórn skáksambandsins 24. júní þar sem farið 
var yfir athugasemdir og ábendingar og viðbrögð nýrrar stjórnar Skáksambandsins.  Stjórn 
hefur brugðist við ábendingum og athugasemdum. Verklagi hefur verið breytt. Við 
leggjum til að ársreikningurinn verði samþykktur. 

 

 

Reykjavík 10. Júlí 2025 

 

_________________________                      ____________________________                                                                   
Jon Olav Fivelstad      Oddgeir Ágúst Ottesen 

 

 

 

 

 

 



Fjárhagsáætlun starfsárið 2025-26
Rekstrarframlag ríkissjóðs 39,000,000
Styrkur frá Reykjavíkurborg (fasteignagjöld) 1,400,000
Félagsgjöld SÍ 1,000,000
Námskeiðsgjöld Skákskólans 2,000,000
Reykjavíkurskákmótið 17,000,000
Aðrar tekjur 7,100,000

67,500,000

Gjöld
Skrifstofu- og húsnæðisreikningur 30,000,000
Fasteignagjöld 1,400,000
Erlent skákstarf 500,000
Heimasíða, sími og net 1,200,000
Ýmsir styrkir 2,000,000
Ýmiss Íslandsmót (nettó) 3,000,000
Landsliðsverkefni (nettó) 2,500,000
Norðurlandamót (nettó) 2,500,000
EM/HM ungmenna 1,500,000
Reykjavíkurskákmótið 17,000,000
Önnur gjöld 5,900,000

67,500,000
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108 Reykjavík

Kt. 510191-1459

Skákskóli Íslands

Ársreikningur 2024

Skákskóli Íslands



Efnisyfirlit

3

4

6

7

8

9

Yfirlit um sjóðstreymi  .......................................................................

Skýringar með ársreikningi ...............................................................

Skýrsla og áritun stjórnar ..................................................................

Skýrsla óháðs endurskoðanda .........................................................

Rekstrarreikningur  ...........................................................................

Efnahagsreikningur ..........................................................................
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_________________________________________________________________________________________

Reykjavík, 

Stjórn:

Skýrsla og áritun stjórnar

Ársreikningur skólans fyrir árið 2024 er gerður í samræmi við lög um ársreikninga og er hann í meginatriðum

gerður eftir sömu aðferðum og árið áður.

Tap ársins nam 2,4 millj. kr. Heildareignir 31. desember 2024 námu 0,8 millj. kr. og eigið fé á sama tíma var

26 þús. kr. Tap ársins er fært til lækkunar á eigin fé samanber skýringar með ársreikningi. Einn starfsmaður

starfaði hjá skólanum á árinu 2024 eins og árið áður. Stjórn þáði ekki greiðslur fyrir störf sín.

Að áliti stjórnar koma fram í ársreikningi þessum allar upplýsingar sem nauðsynlegar eru til að glöggva sig á

stöðu skólans í árslok, rekstrarárangri ársins og fjárhagslegri þróun á árinu. Stjórn Skákskóla Íslands

staðfestir hér með ársreikning hans fyrir árið 2024 með undirritun sinni.
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Til stjórnar Skákskóla Íslands

Ábyrgð stjórnar og forseta á ársreikningnum

Stjórn  skal hafa eftirlit með gerð og framsetningu ársreikningsins.

Ábyrgð endurskoðanda á endurskoðun ársreikningsins

Markmið okkar eru að öðlast hæfilega vissu um hvort ársreikningurinn í heild sé án verulegra annmarka,

hvort sem er vegna sviksemi eða mistaka, og að gefa út áritun endurskoðanda sem inniheldur álit okkar.

Í hæfilegri vissu felst áreiðanleiki en ekki trygging fyrir því að endurskoðun í samræmi við alþjóðlega

endurskoðunarstaðla muni alltaf leiða í ljós verulega annmarka ef þeir eru fyrir hendi. Annmarkar geta

komið fram vegna sviksemi eða mistaka og eru taldir verulegir ef þeir einir og sér eða samanlagt gætu

haft áhrif á efnahagslegar ákvarðanir sem notendur ársreikningsins taka á grundvelli hans. 

Áritun endurskoðanda

Áritun um endurskoðun ársreikningsins

Álit

Við höfum endurskoðað ársreikning Skákskóla Íslands („skólans") fyrir árið 2024. Ársreikningurinn hefur

að geyma rekstrarreikning, efnahagsreikning, sjóðstreymisyfirlit, upplýsingar um mikilvægar

reikningsskilaaðferðir og aðrar skýringar.

Það er álit okkar að ársreikningurinn gefi glögga mynd af fjárhagsstöðu skólans 31. desember 2024 og

afkomu og breytingu á handbæru fé á árinu 2024, í samræmi við lög um ársreikninga.

Grundvöllur álits

Við endurskoðuðum í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla. Ábyrgð okkar samkvæmt

stöðlunum er lýst frekar í kaflanum Ábyrgð endurskoðanda á endurskoðun ársreikningsins í árituninni.

Við erum óháð skólanum í samræmi við alþjóðlegar siðareglur fyrir endurskoðendur,  International Ethics 

Standards Board for Accountants Code of Ethics for Professional Accountants (IESBA Code) og

siðareglur fyrir endurskoðendur á Íslandi og höfum uppfyllt aðrar siðferðisskyldur okkar í samræmi við

þær reglur og IESBA Code. Við teljum að við höfum aflað nægilegra og viðeigandi endurskoðunargagna

til að byggja álit okkar á.

Stjórn og forseti eru ábyrg fyrir gerð og glöggri framsetningu ársreikningsins í samræmi við lög um

ársreikninga og fyrir því innra eftirliti sem þau telja nauðsynlegt til að gera þeim kleift að setja fram

ársreikning sem er án verulegra annmarka, hvort sem er vegna sviksemi eða mistaka.

Við gerð ársreikningsins ber stjórn og forseta að leggja mat á rekstrarhæfi skólans og upplýsa, eftir því

sem við á, um þætti er varða rekstrarhæfi og miða grundvöll reikningsskilanna við áframhaldandi

rekstrarhæfi, nema þau ætli annað hvort að leysa skólann upp eða hætta starfsemi þess, eða hafa

engan annan raunhæfan kost en að gera það.
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• 

• 

• 

• 

• 

Reykjavík, 

Metum við framsetningu, uppbyggingu og innihald ársreikningsins í heild, að meðtöldum

skýringum, og hvort ársreikningurinn gefi glögga mynd af undirliggjandi viðskiptum og

atburðum.

Greinum við og metum hættu á verulegri skekkju í ársreikningnum, hvort sem er vegna

sviksemi eða mistaka, skipuleggjum og framkvæmum endurskoðunaraðgerðir til að bregðast

við þeirri hættu og öflum endurskoðunargagna sem eru nægjanleg og viðeigandi til að byggja

álit okkar á. Hættan á að uppgötva ekki verulega skekkju vegna sviksemi er meiri en að

uppgötva ekki skekkju vegna mistaka, þar sem sviksemi getur falið í sér samsæri, fölsun, að

einhverju sé viljandi sleppt, villandi framsetningu eða að farið sé framhjá innra eftirliti. 

Öflum við skilnings á innra eftirliti, sem varðar endurskoðunina, til að skipuleggja viðeigandi

endurskoðunaraðgerðir, en ekki til að veita álit á virkni innra eftirlits skólans. 

Í samræmi við ákvæði 2. mgr. 104 gr. laga nr. 3/2006 um ársreikninga staðfestum við samkvæmt okkar

bestu vitund að í skýrslu stjórnar sem fylgir þessum ársreikningi eru veittar þær upplýsingar sem þar ber

að veita í samræmi við lög um ársreikninga og koma ekki fram í skýringum.

Við upplýsum stjórn meðal annars um áætlað umfang og tímasetningar endurskoðunarinnar og veruleg

atriði sem upp kunna að koma í endurskoðun okkar, þar á meðal verulega annmarka á innra eftirliti. 

Staðfesting vegna annarra ákvæða laga

Áritun endurskoðanda, frh.:

Ályktum við um hvort notkun stjórnar og framkvæmdastjóra á forsendu reikningsskilanna um

rekstrarhæfi sé viðeigandi og metum, á grundvelli endurskoðunarinnar, hvort aðstæður séu

til staðar sem valdið gætu verulegum vafa um rekstrarhæfi skólans. Ef við teljum að

verulegur vafi leiki á rekstrarhæfi ber okkur, í áritun okkar, að vekja sérstaka athygli á

viðeigandi skýringum ársreikningsins eða, ef slíkar skýringar eru ófullnægjandi, að víkja frá

fyrirvaralausri áritun. Niðurstaða okkar byggir á endurskoðunargögnum sem aflað er fram að

dagsetningu áritunar okkar. Samt sem áður geta atburðir eða aðstæður í framtíðinni gert

skólann órekstrarhæfan. 

Við endurskoðun í samræmi við alþjóðlega endurskoðunarstaðla beitum við ávallt faglegri dómgreind og

viðhöfum faglega gagnrýni.  Að auki:

Metum við hvort reikningsskilaaðferðir og reikningshaldslegt mat stjórnenda og tengdar

skýringar séu viðeigandi. 
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Skýr. 2024 2023 

Rekstrartekjur

11.322.000 11.100.000 

1.195.556 1.107.368 

54.252 63.570 

2 12.571.808 12.270.938 

Rekstrargjöld

3 10.957.465 9.068.608 

1.125.717 1.287.013 

4 1.377.403 1.234.475 

900.000 900.000 

480.091 769.227 

5 31.839 39.799 

67.499 19.425 

14.940.014 13.318.547 

(Tap) ársins (2.368.206) (1.047.609)

 Rekstrarreikningur ársins 2024

Framlag frá Ríkissjóði ....................................................................

Laun og launatengd gjöld ..............................................................

Skrifstofukostnaður ........................................................................

Námskeiðsgjöld og aðrar tekjur .....................................................

Vaxtatekjur ....................................................................................

Húsaleiga .......................................................................................

Kostnaður vegna móta ..................................................................

Greiðslur til kennara og annar námskeiðskostnaður .....................

Vaxtagjöld, bankakostnaður, fjármagnstekjuskattur .....................

Afskriftir .........................................................................................
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Eignir Skýr. 31.12.2024 31.12.2023 

Varanlegir rekstrarfjármunir

127.356 159.194 

5 127.356 159.194 

Veltufjármunir

210.785 125.000 

124.564 979.413 

2 418.749 2.084.252 

754.098 3.188.665 

Eignir samtals 881.454 3.347.859 

Eigið fé og skuldir

Eigið fé

26.276 2.394.481 

6 26.276 2.394.481 

Skammtímaskuldir

855.178 953.378 

855.178 953.378 

Eigið fé og skuldir samtals 881.454 3.347.859 

Óráðstafað eigið fé ........................................................................

Aðrar skammtímaskuldir ...............................................................

Efnahagsreikningur 31. desember 2024

Skammtímakröfur ..........................................................................

Handbært fé ...................................................................................

Áhöld og tæki .................................................................................

Krafa á Skáksamband Íslands ......................................................
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Skýr. 2024 2023 

Rekstrarhreyfingar

6 (2.368.206) (1.047.609)

5 31.839 39.799 

670.864 (610.667)

Handbært fé (til rekstrar) (1.665.503) (1.618.477)

(1.665.503) (1.618.477)

2.084.252 3.702.729 

2 418.749 2.084.252 Handbært fé í árslok ......................................................................

Handbært fé í ársbyrjun .................................................................

Rekstrarliðir sem hafa ekki áhrif á fjárstreymi: ..............................

    Afskriftir .....................................................................................

Yfirlit um sjóðstreymi ársins 2024

    Breytingar rekstrartengdra eigna og skulda ..............................

Afkoma ársins ................................................................................

Breyting handbærs fjár á árinu ......................................................

Skákskóli Íslands 8 Ársreikningur 2024



_________________________________________________________________________________________

Starfsemi

1.

Reikningsskilaaðferðir

2.

Starfsmannamál

3.

2024 2023 

8.591.212 7.079.543 

2.366.253 1.989.065 

10.957.465 9.068.608 

Skrifstofukostnaður

4.

2024 2023 

720.000 720.000 

381.567 253.176 

201.986 130.731 

58.726 99.216 

13.124 0 

2.000 23.882 

0 7.470 

1.377.403 1.234.475 

Varanlegir rekstrarfjármunir

5. Breyting varanlegra rekstrarfjármuna á árinu greinist þannig:

2024 2023 

Áhöld og tæki:

159.194 198.993 

(31.839) (39.799)

127.356 159.194 

Áhöld og tæki eru afskrifuð árlega um 20% af bókfærðu verði.

Annar starfsmannakostnaður ..........................................................................

Þjónustusamningur við Skáksamband Íslands ...............................................

Sími og burðargjöld .........................................................................................

Staða í ársbyrjun .............................................................................................

Fundir og risna ................................................................................................

Auglýsingar ......................................................................................................

Skýringar með ársreikningi

Allur kostnaður er færður í rekstrarreikning á því tímabili sem hann fellur til, óháð greiðslu.

Skákskóli Íslands er rekinn af Skáksambandi Íslands í samvinnu við mennta- og

menningarmálaráðuneytið skv. Lögum nr. 76/1990.

Ársreikningurinn byggir á kostnaðarverðsreglu og er gerður í íslenskum krónum.reikningskilareglur.

Tekjur eru færðar þegar skilyrði fyrir framlögum eru uppfyllt og þjónusta hefur verið innt af hendi.

Vaxtatekjur eru færðar fyrir viðkomandi tímabil í samræmi við viðeigandi höfuðstól og vaxtaprósentu.

Ársreikningur Skákskóla Íslands fyrir árið 2024 er gerður í samræmi við lög um ársreikninga og settar

reikningsskilareglur.

Áhöld og tæki eru færð á kostnaðarverði að frádregnum afskriftum.

Handbært fé samanstendur af óbundnum bankainnistæðum.

Einn starfsmaður vann hjá Skákskólanum á árinu 2024, laun og launatengd gjöld greinast þannig:

Rekstur tölvukerfis ...........................................................................................

Annar kostnaður ..............................................................................................

Skrifstofukostnaður sundurliðast þannig:

Áhöld, tæki, bækur, prentun ............................................................................

Afskrifað á árinu ..............................................................................................

Staða í árslok ..................................................................................................

Laun ................................................................................................................
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Skýringar með ársreikningi

Eigið fé

6. Yfirlit um hreyfingar á eiginfjárreikningum: 2024 2023 

2.394.481 3.442.090 

(2.368.206) (1.047.609)

26.276 2.394.481 

Skattamál

7. Skólinn er almennt félag og stundar ekki atvinnurekstur og er því undanþeginn tekjuskatti. Skólinn greiðir

fjármagnstekjuskatt af eignatekjum.

Eigið fé í byrjun árs ..........................................................................................

Afkoma ársins .................................................................................................

Eigið fé í lok árs ...............................................................................................
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